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1 - Pierre de Coubertin. Bronze par 
Maurice Guillaume (1920-2015) qui a gravé 
sur la terrasse une formule du Baron qui le 
caractérise : "Voir loin, parler franc, agir ferme". 
Il entre à l'école Nationale Supérieure des 
Beaux-Arts et sera l'élève de Paul Niclausse, il 
sera ensuite l'aide du sculpteur René Iché qui 
fut son maître à penser et lui apprit presque 
tout sur la sculpture. Il créera par la suite après 
un long parcours ses propres sculptures dont la 
thématique du sport, certaines de ses œuvres 
sont présentes au Musée National du Sport 
et au Musée Olympique de Lausanne. Bronze 
à patine brun avec transparence métal de la 
fonderie E. Godard. Épreuve d'artiste, fonte 
1/4 signé par l'artiste sur la terrasse et datée 
1990. Hauteur 50 cm. Extrait du livre "Maurice 
Guillaume, Sculpteur" par Jacques Seray.
5 000 / 6 000 €

2 - Pierre de Coubertin. Tableau en deux 
parties "Participe Présent" signé Jung et 
daté 10/91. Portrait de Pierre de Coubertin 
accompagné d'un athlète olympique. 
Acrylique sur toile. Dimensions 122x153 cm et 
50x100 cm.
300 / 400 €

3 - Pierre de Coubertin. Livre "Universités 
Transatlantique" avec une dédicace de l'auteur 
sur la première page. 1ère édition de 1890 par la 
librairie Hachette à Paris. Format 10,5x17,5 cm. 
Reliure en état moyen. Rare.
400 / 600 €

4 - Pierre de Coubertin. Ensemble de trois 
livres : L'éducation en Angleterre, 1ère édition de 
1888, L'éducation anglaise en France, 1ère édition 
de 1889 et Notes sur l'éducation publique, 1ère 
édition de 1901. Les 3 ouvrages sont reliés. En 
état d'usage (rousseurs et traces d'humidités). 
Format 11x17,8 cm chaque.
300 / 400 €
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5 - Pierre de Coubertin (1863-1937). Médaille en bronze 
"Rénovateur des Jeux Olympiques". Diamètre 68 mm.
80 / 100 €

6 - Pierre de Coubertin. Grande médaille du 90ème anniversaire de 
la Fondation du Comité International Olympique, 23 juin 1894 - 1er juin 
1984 Paris Sorbonne. Diamètre 9 cm. Dans son coffret de présentation.
200 / 300 €

9 - Pierre de Coubertin. Ensemble de 20 livres ou documents du 
Baron Pierre de Coubertin rénovateur des Jeux Olympiques de l’ère 
moderne. En état d'usage.
120 / 150 €

7 - Pierre de Coubertin. Livret édité pour commémorer le Centenaire 
du baron Pierre de Coubertin (1863-1963) lors d'une séance solennelle 
le 23 juin 1964 sous la présidence d'honneur du Général de Gaulle, 
Président de la République. Édition limitée, justifiée exemplaire N°400. 
On y joint une enveloppe 1er Jour australienne avec une médaille.
60 / 80 €

8 - Pierre de Coubertin. Médaille du Comité Français Pierre de 
Coubertin attribuée à Jacques Marchand le 24 mars 1999. Journaliste 
sportif, il débute à l’Écho des Sports puis à l'Équipe où de chef de la 
rubrique cycliste, il devient rédacteur en chef. Il créera aussi la Course de 
la Paix. Médaille en bronze Florentin N°22, éditée par Pichard. 
Diamètre 65 mm. Dans sa boite d'origine.
80 / 100 €

10 - "Le Courage". Sculpture en 
exemplaire unique Prototype réalisé à 
partir d'un modèle vivant en 2017, dans 
la perspective des Jeux Olympiques et 
Paralympiques de Paris 2024. Exemplaire à 
échelle humaine dont un des modèles est 
exposé depuis le 26 avril 2024 et jusqu'au 
15 septembre 2024 au Musée Victor Hugo 
à Paris. En résine bio ressourcée peinte en 
blanc. Hauteur 180 cm hors socle.
3 000 / 4 000 €
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13 - LE FAGUAYS D'après (1892-1962). Sculpture en bronze 
"Le vainqueur", Circa 1925. Patine verte sur double socle marbre noir. 
Hauteur 60 cm.
400 / 600 €

14 - "La Liberté". Sculpture en exemplaire 
unique Prototype réalisé à partir d'un modèle 
vivant en 2017, dans la perspective des Jeux 
Olympiques et Paralympiques de Paris 2024 
et de la réalisation d'un exemplaire à échelle 
humaine exposé depuis le 26 avril 2024 et 
jusqu'au 15 septembre 2024 au Musée Victor 
Hugo à Paris. En résine de bronze. 
Hauteur 80 cm hors socle.
1 500 / 2 000 €

11 - Grand médaillon en bronze signé Pierre-Alexandre Morlon 
(1878-1951) représentant différentes disciplines des Jeux Olympiques 
d’hiver et d'été. Il sera l’élève d'Alexandre Falguière (1831-1900) à l'école 
Nationale Supérieure des Beaux-Arts. Il expose à partir de 1900 et 
est connu pour ses œuvres monumentales. Exceptionnel bas relief en 
bronze d'un diamètre de 51 cm avec une très belle finesse de la gravure.
2 500 / 3 000 €

12 - Félix RASUMNY (1869-1940). "Encouragement aux Sports". 
Grand médaillon en bronze argenté signé en bas à droite. Circa 1900. 
Diamètre 28 cm.
80 / 100 €
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15 - Le Triomphe. Sculpture en régule sur socle marbre signée Louis 
Moreau (1855-1919) artiste des beaux arts. Hauteur totale 56 cm.
150 / 200 €

16 - Le Triomphe Sportif. Sculpture en régule sur socle marbre. 
Signée A.J Scotte (1867-1925) "La pratique des Sports donne à l'individu 
le développement physique et la santé morale". Hauteur 65 cm (trophée 
offert en 1940).
150 / 200 €

17 - "La Liberté". Sculpture en exemplaire 
unique. Prototype réalisé à partir d'un modèle 
vivant en 2017, dans la perspective des Jeux 
Olympiques et Paralympiques de Paris 2024 
et de la réalisation d'un exemplaire à échelle 
humaine exposé depuis le 26 avril 2024 et 
jusqu'au 15 septembre 2024 au Musée Victor 
Hugo à Paris. En résine de marbre 
Hauteur 80 cm hors socle.
1 500 / 2 000 €
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26 - PARIS 1900. Affiche des concours Internationaux d'escrime lors de l'Exposition Universelle de Paris dans le 
cadre des concours d'exercices physiques et de sports. Illustration signée Jean de Paleologu dit Pal (1860-1942). 
Lithographie imprimée par Chardin à Paris. Dimensions 109,5x160 cm. Entoilée. En bon état.
3 000 / 4 000 €

18 - La Restauration d'Olympie. Superbe ouvrage 
relatant l'histoire, les monuments, le culte et les fêtes 
à Olympie. Par les auteurs V. Laloux et P. Monceaux, 
publié en 1889 par la Maison Quantin. 228 pages et 79 
illustrations In Folio, tiré à 500 exemplaires, celui-ci 
portant le numéro 185. Format 34x46,5 cm (quelques 
rousseurs). État d'usage.
400 / 600 €

19 - Projet de Cité Olympique. Plaquette du 
groupement des architectes pour la création d'un stade 
olympique à la Porte Dorée ou à la Porte Molitor. 40 pages 
avec de nombreux croquis. Envoi et signature d'Henri 
Bard, architecte du projet et international de Football 
Association. En bon état d'usage.
150 / 200 €

20 - Edouard LEMAIGRE. Livre "XXIe Caravane 
D'Arcueil aux Jeux Olympiques". Le Père Didon est présent 
avec une dizaine d'élèves à ces Jeux Olympiques qui ont 
marqués les membres de la XXIème caravane qui parlent 
de "668ème Olympiade". Nombreuses illustrations, 
couverture illustrée, 58 pages. Format 25,5x33 cm. Édité 
en 1896/1897. En état d'usage (traces d'humidités et 
petits manques sur quelques pages). Rare.
200 / 300 €

21 - ATHÈNES 1896. Médaille officielle de participant 
des Ier Jeux Olympiques. En bronze. Designer N. Lytas, 
fabriquée par Wilhelm Pittner à Vienne. Diamètre 50 mm. 
En état d'usage (usures et chocs).
600 / 800 €

22 - ATHÈNES 1896. Rapport officiel des premiers Jeux 
Olympiques modernes en deux parties. Édité en allemand 
et en anglais. Partie 1, les Jeux Olympiques de 776 av. 
J.-C à 1896 ap. J.-C, 108 pages illustrées qui raconte 
l'histoire des Jeux Olympiques antiques. Partie 2, les Jeux 
Olympiques de 1896, 120 pages illustrées qui relate les 
premiers Jeux Olympiques modernes, avec les vainqueurs, 
les médailles et toutes les informations sur les évènements 
et les dignitaires. Les deux couvertures originales illustrées 
et partiellement doré qui ont été utilisées comme modèle 
de l'affiche officielle sont présentes. Reliure demi-toile, 
format 26,5x34,3 cm. Tranche titrée en lettres d'or. En 
très bon état (quelques rousseurs et très légères taches 
n'affectant pas la lecture). Rare. Pièce de Musée.
3 500 / 4 000 €

23 - ATHÈNES 1896. Médaille officielle de participant 
des Ier Jeux Olympiques. Design N. Lytas, fabriquée par 
Wilhelm Pittner à Vienne. En bronze. Diamètre 50 mm. 
Poids 59 grs. Très bon état.
1 000 / 1 200 €

24 - Le Père DIDON. Livret du discours prononcé au 
Congrès Olympique du Havre le 29 juillet 1897. "Influence 
morale des Sports Athlétiques" composé de 20 pages. On 
y joint le livret de l'inauguration de la statue du Père Didon 
le 10 juillet 1902. "Discours et poésies". 58 pages éditées en 
1902 par J. Mersch, imprimeur. Format 15,5x24 cm chaque. 
En bon état d'usage. Rare.
300 / 400 €

25 - ATHÈNES 1896. Ensemble de 11 livres ou 
documents sur l'Histoire des premiers Jeux Olympiques 
dont la réédition du rapport olympique. En état d'usage.
80 / 100 €

18
19

20
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27 - PARIS 1900. Médaille officielle de participant à 
l'Exposition Universelle. Graveur J-C. Chaplain. Attribuée 
à G. Dietrich. En bronze argenté. Poids 101 grs. Diamètre 
64 mm. Dans sa boite d'origine.
300 / 400 €

28 - PARIS 1900. Médaille officielle de participant pour 
l'Exposition Universelle de Paris 1900 par J-C. Chaplain. 
En bronze, attribuée à Godot. Diamètre 63 mm.
80 / 100 €

29 - PARIS 1900. Planche de 20 tickets d’entrée officiels à 
l’Exposition Universelle de Paris 1900. Bon état.
120 / 150 €

30 - PARIS 1900. Médaille officielle du VIIème Concours National de 
Tir. Par Ch. Marey. En bronze. Diamètre 45 mm. Dans sa boite d’origine.
180 / 200 €

32 - PARIS 1900. Plaquette officielle des vainqueurs "Concours 
d'Automobile". Graveur F. Vernon. En vermeil. Poids 57 grs (poinçon). 
Dim 42x60 mm. Dans sa boite d'origine. Extrêmement rare.
3 000 / 3 500 €

31 - PARIS 1900. Plaquette officielle de Juge pour l'Exposition 
Universelle de Paris 1900. Par O. Roty. En bronze argenté. 
Dimensions 36x51 mm.
60 / 80 €

37 - PARIS 1900. Plaquette officielle "Éducation Physique" 
offert par le ministre. Graveur F. Vernon. En bronze doré. Poids 
70 grs. Dim 42x60 mm. Dans sa boite d'origine.
600 / 800 €

38 - PARIS 1900. Plaquette officielle "Éducation Physique" 
offert par le ministre. Graveur F. Vernon. En bronze argenté. 
Poids 68 grs. Dim 42x60 mm.
500 / 600 €

33 - PARIS 1900. Plaquette officielle des vainqueurs 
"Concours de Sauvetage sur l'eau". Graveur F. Vernon. En 
vermeil. Poids 57 grs (poinçon). Dim 42x60 mm. Dans sa boite. 
Extrêmement rare.
3 000 / 3 500 €

34 - PARIS 1900. Plaquette officielle "XXVIème Fête Fédérale 
de Gymnastique". Graveur F. Vernon. En bronze doré. 
Poids 57 grs. Dim 42x60 mm. Dans sa boite.
1 800 / 2 000 €

35 - PARIS 1900. Plaquette officielle "XXVIème Fête Fédérale 
de Gymnastique". Graveur F. Vernon. En bronze argenté. Poids 
57 grs. Dim 42x60 mm.
1 200 / 1 500 €

36 - PARIS 1900. Plaquette officielle "XXVIème Fête Fédérale 
de Gymnastique". Graveur F. Vernon. En bronze. Poids 56 grs. 
Dim 42x60 mm.
500 / 600 €
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39 - PARIS 1900. Plaquette officielle "Éducation 
Physique" offert par le ministre. Graveur F. Vernon. 
En bronze. Poids 69 grs. Dim 42x60 mm.
300 / 400 €

40 - PARIS 1900. Plaquette officielle 
"Championnat de Gymnastique". Graveur F. 
Vernon. En argent. Poids 57 grs (poinçon). 
Dim 42x60 mm.
1 800 / 2 000 €

41 - PARIS 1900. Plaquette officielle 
"Concours de Tir VIIème Concours National". 
Graveur F. Vernon. En bronze argenté. 
Dim 42x60 mm.
400 / 600 €

42 - PARIS 1900. Plaquette officielle 
«Concours de Natation». Graveur F. Vernon. 
En argent. Poids 57 grs (poinçon). 
Dim 42x60 mm.
1 800 / 2 000 €

43 - PARIS 1900. Plaquette en bronze argenté "Exercices 
physiques et sports". Par F. Vernon. Dimensions 42x60 mm.
400 / 600 €

44 - PARIS 1900. Ensemble de 14 volumes du Rapport Picard pour l'Exposition 
Universelle. Le volume avec les résultats des épreuves sportives est présent. 
En état d'usage.
100 / 120 €

45 - ST-LOUIS 1904. Médaille 
commémorative de l’Exposition Universelle. 
En bronze par AA. Weinman. 
Dimensions 70x70 mm.
250 / 300 €

46 - ST-LOUIS 1904. Médaille d'argent 
de récompense à l’Exposition Universelle. 
En bronze. Dim 67x67 mm. Dans sa boite 
d'origine.
250 / 300 €

47 - ST-LOUIS 1904. Plaquette du Comité 
Français des Expositions à l’étranger. Graveur 
Louis Bottée. En bronze. Dim 63x74 mm.
180 / 200 €

48 - Revue Olympique N°1 de la 2ème 
Série de Janvier 1906. Sports - Éducation 
Physique - Hygiène, bulletin officiel du 
Comité International Olympique. Avec 
le programme des Jeux Olympiques 
Intercalaires d'Athènes 1906. Imprimerie 
Albert Lanier à Auxerre, 16 pages + publicités. 
Format 16,5x25 cm. Couverture illustrée. 
En état d'usage. Rare.
100 / 150 €

49 - ATHÈNES 1906. Médaille officielle 
de participant en bronze argenté des Jeux 
Olympiques Intercalaires. Par N. Lytras. 
Atelier W. Pittner à Vienne. Diamètre 
50 mm. Dans sa boite.
800 / 1 000 €

50 - ATHÈNES 1906. Plaquette 
commémorative "Stade et Acropole" des 
Jeux Olympiques Intercalaires. Graveur P. 
Vannier. En bronze argenté. Poids 97 grs. 
Dim 49x70 mm.
150 / 180 €

51 - ATHÈNES 1906. Plaquette commémorative "Stade et 
Acropole" des Jeux Olympiques Intercalaires. Graveur P. Vannier. En 
bronze. Poids 101 grs. Dim 49x70 mm.
120 / 150 €

52 - ATHÈNES 1906. Ensemble de 5 cartes postales des Jeux 
Olympiques Intercalaires organisés par la Grèce pour célébrer le 
dixième anniversaire de la rénovation des Jeux Olympiques. Photos 
du stade et d'athlètes. Format 9x14 cm. État d'usage.
50 / 60€
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53 - LONDRES 1908. Médaille officielle 
de participant en étain des IVème Jeux 
Olympiques. Par B. Mackennal. Diamètre 
51 mm.
250 / 300 €

54 - LONDRES 1908. Badge officiel "Jury" 
pour l'Exposition Universelle de Londres 1908. 
Par Spencer London. En métal. Dimensions 
38x38 mm.
300 / 400 €

56 - STOCKHOLM 1912. Médaille 
officielle de participant en étain des Vème 
Jeux Olympiques. Par Lindberg/Mackennal. 
Diamètre 51 mm.
250 / 300 €

57 - STOCKHOLM 1912. Médaille 
officielle de participant en étain des Vème 
Jeux Olympiques. Par Lindberg/Mackennal. 
Diamètre 51 mm.
250 / 300 €

58 - STOCKHOLM 1912. Rapport officiel 
par Erik Bervall des Vème Jeux Olympiques. 
Publié par le Comité Olympique Suédois. 1117 
pages. En anglais. Format 18x24,5 cm. Sous 
reliure. En état neuf.
350 / 400 €

59 - STOCKHOLM 1912. Badge officiel des concurrents aux Vème 
Jeux Olympiques. En bronze argenté. Dim 25x37 mm.
200 / 250 €

61 - STOCKHOLM 1912. Ensemble de 5 cartes postales de la série 
Brefkort pour les épreuves d'athlétisme des Vème Jeux Olympiques. 
Format 8,5x13,5 cm. État neuf.
40 / 60 €

62 - STOCKHOLM 1912. Rapport officiel par Erik Bervall des Vème 
Jeux Olympiques. Publié par le Comité Olympique Suédois. 1117 pages. 
En suédois. Format 18x24,5 cm. Sous reliure. En état d'usage.
300 / 350 €

60 - STOCKHOLM 1912. Ordre du mérite olympique des Vème Jeux 
Olympiques. Graveur Lindberg. En argent. Poids 17 grs. Diamètre 31 mm.
200 / 250 €

55 - LONDRES 1908. Rapport officiel 
par Théodore Andréa Cook des IVème Jeux 
Olympiques. 794 pages. En anglais. Format 
17,5x25 cm. Sous reliure. Etat d’usage.
400 / 500 €



21MILLON20 OLYMPISME

63 - PARIS 1919. Badge officiel de participant 
pour les Jeux Interalliés de 1919 au Stade Pershing 
à Paris. En bronze. Dimensions 51x53 mm. 
Bon état.
100 / 120 €

64 - Louis DE PONTHIEU (1892-1953). 
Médaille d'or des Jeux Interalliées 1919 au Stade 
Pershing à Paris pour sa victoire dans l'épreuve 
de boxe catégorie poids plume, victoire face 
à l’américain Fundy. On y joint sa médaille de 
participant gravée à son nom. Médaille en 
bronze doré. Diamètre 65 mm. Médaille émaillé 
en vermeil. Poids 23,34 grs. 
Dim 35x43 mm.
300 / 400 €

65 - ANVERS 1920. Trophée de vainqueur aux VIIème Jeux Olympiques 
pour les épreuves de cyclisme. Le premier trophée de vainqueur à arborer 
les anneaux olympiques. Conçu par le sculpteur Henry Eugère (1872-
1944) avec une représentation de la victoire soutenant les anneaux. 
Prenant la forme d'une urne ou d'une amphore, il est fabriqué en métal 
avec une patine vert de gris et or sur un socle en marbre beige. Hauteur 
totale 43 cm. En bon état d'usage. Rare
2 500 / 3 000 € 
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66 - ANVERS 1920. Médaille officielle de 
participant des VIIème Jeux Olympiques. En 
bronze par P. Theunis. Diamètre 60mm.
250 / 300 €

67 - Simon GOOSSENS (1893-1964). 
Sculpture en bronze "Le Water-polo", sport 
qui fait son entrée au programme des Jeux 
Olympiques en même temps que le rugby en 
1900 à Paris. L'artiste sera médaillé d'argent 
au concours d'Art des Jeux Olympiques de 1920 
à Anvers avec son œuvre les Patineurs. Bronze 
sur socle marbre signé sur le côté. Dimensions 
18x33 cm. Exceptionnel, jamais vue en vente.
2 500 / 3 000 €

68 - Anneaux Olympiques. Très ancien 
écusson datant probablement de 1920, 
anneaux brodés sur un tissu borduré de deux 
lisérés rouge et bleu. Dimensions 8x9 cm (petit 
manque). Rare.
200 / 300 €

69 - ANVERS 1920. Programme général officiel des VIIème Jeux 
Olympiques. Toutes les épreuves détaillées. 106 pages. 
Format 13,5x21 cm. En bon état d'usage.
80 / 100 €

70 - ANVERS 1920. Ensemble de 4 programmes des VIIème Jeux 
Olympiques pour les épreuves de cyclisme, tir à l'arc, tir et gymnastique. 
En bon état d'usage.
100 / 120 €

66
68

67

71 - ANVERS 1920. Rapport officiel du Comité Olympique Américain 
des VIIème Jeux Olympiques. 452 pages. Nombreuses illustrations. 
Couverture et premières pages en mauvais état.
250 / 300 €

72 - ANVERS 1920. Rapport non officiel des VIIème Jeux Olympiques 
par Bill Mallon. Résultats, statistiques, index des compétiteurs. Édition 
de 1992. Reliure à spirale. 288 pages. Format 21,5x28 cm. En bon état.
150 / 200 €
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73 - CHAMONIX-MONT-BLANC 1924. Affiche Paris-Lyon-Méditerranée. Illustration de Charles-Jean 
Hallo, dit Alo (1882-1969). Imprimeur Cornille & Serre, Paris. Dimensions 78x108 cm. Entoilée. Très bon état.
10 000 / 12 000 €

74 - Maurice BUSSET (1879-1936). Représentation du saut à skis aux Jeux Olympiques de Chamonix 
1924. Peintre et xylographe, il est aussi pendant la Première Guerre Mondiale, adjudant, aviateur et peintre 
militaire officiel. Huile sur panneau signée en bas à droite et datée 1924. Dimensions 48x62 cm. 
Dans l'esprit de l'affiche Chamonix-Mont-Blanc 1924 illustrée par Jean Hallo.
8 000 / 10 000 €
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75 - CHAMONIX 1924. Ensemble de 
9 cartes postales des épreuves aux 1er 
Jeux Olympiques d'hiver. Format moyen 
9,5x14,5 cm. En bon état.
50 / 60 €

76 - CHAMONIX 1924. Cadre 
décoratif sur les 1er Jeux Olympiques 
d'hiver. Représentation des affiches de la 
compétition. Dimensions du cadre 
45x64 cm.
40 / 60 €

77 - Italo ORSI (Lucca, 1889 - Lucca, 1947). Gouache originale de l'affiche officielle des VIIIème Jeux 
Olympiques d'été de Paris 1924. Illustrateur, caricaturiste et affichiste italien, Orsi a vécu à Lucques au début de sa 
carrière vers 1910 où il réalisait des caricatures irrévérencieuses. Avec plus de mille affiches dont certaines ont été 
réalisées pour Joséphine Baker, il signe simplement ses illustrations "ORSI" en lettres capitales. Œuvre de l'artiste 
dans un bel état d'origine (quelques restaurations et entoilage simple pour la conservation). Dimensions 62x88 
cm. Encadrée sous verre. Pièce de Musée.
30 000 / 40 000 €
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78 - PARIS 1924. "La Prestation du Serment 
Olympique". Exceptionnelle sculpture en bronze 
sur un important socle en marbre, signée 
Pierre de Soete (1886-1948) et datée 1922 sur 
la terrasse. Une plaque avec l'inscription "Nous 
vainqueurs jurons soutenir aux olympiades de 
1924 l'honneur de notre pays et la gloire du 
sport" est apposée sur le socle. Ce bronze a été 
présenté en Finale du concours d'art des Jeux 
Olympiques d'Amsterdam en 1928. Hauteur 
totale 56 cm. Rare. Pièce de Musée.
2 500 / 3 000 €

79 - PARIS 1924. Médaille officielle de 
participant pour les VIIIème Jeux Olympiques 
d'été. Par R. Bénard. En bronze. Diamètre
 55 mm. Bon état.
180 / 200 €

82 - PARIS 1924. Médaille "New York Major 
Hylan" présentée à l’équipe Américaine à son 
retour de Paris en 1924. En bronze doré. 
Dim. 30x52 mm.
300 / 400 €

81 - Marcel André BOURAINE (1886-1948). Sculpteur français qui 
étudie la sculpture sous la direction de J.A Falguière. Il expose au Salon 
des Tuileries en 1922 et se révèle ensuite comme l'un des sculpteurs les plus 
représentatifs de l'Art Déco. Sculpture en bronze "La Joueuse de Tennis". Le 
sculpteur participe au concours d'Art des Jeux Olympiques de Paris 1924 où il 
présente 13 sculptures dont la joueuse de tennis. Signée sur la terrasse, cachet 
du Fondeur AC à Paris. Hauteur 40 cm. Pièce de Musée.
3 500 / 4 000 €

80 - PARIS 1924. Badge officiel "Concurrent" 
pour les VIIIème Jeux Olympiques d'été. En 
bronze émaillé, portant le N°9055. Dimensions 
42x34 mm. Bon état.
200 / 250 €
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84 - PARIS 1924. Médaille officielle de participant pour les VIIIème 
Jeux Olympiques d'été. Par R. Bénard. En bronze. Diamètre 55 mm. 
Bon état.
180 / 200 €

85 - PARIS 1924. Plaquette officielle du 27ème Concours National et 
International de Tir" pour les VIIIème Jeux Olympiques d'été. "Matches 
Olympiques" du 7 au 22 juin 1924 organisé par la Société de Tir de Reims. 
En bronze. Dim 48x68 mm.
250 / 300 €

83 - Marcel André BOURAINE (1886-
1948). Sculpteur français qui étudie la 
sculpture sous la direction de J.A Falguière. 
Il expose au Salon des Tuileries en 1922 et se 
révèle ensuite comme l'un des sculpteurs les 
plus représentatifs de l'Art Déco, "Le plongeur" 
bronze signé A. Bouraine sur le socle. Cette 
œuvre fait partie des sculptures présentées 
par André Bouraine au concours d'Art des Jeux 
Olympiques de Paris 1924. Plaque apposée sur 
le socle mentionnant que ce trophée à été 
offert à Noël Delberghe, Champion Olympique 
de Water-polo avec la France face à la 
Belgique 3-0. Hauteur totale 47 cm. Rare et 
exceptionnel (restaurations sur le socle).
3 000 / 4 000 €

87 - PARIS 1924. Exceptionnel vase de 
Sèvres en porcelaine remis aux vainqueurs de 
la médaille d’or. Œuvre du maître O. Guillonnet 
et d’Émile Bracquemond, il a une hauteur de 
33,5 cm et a été réalisé par la manufacture 
nationale de Sèvres. Le décor est destiné à 
glorifier les sports. Au col, un vol d’aéroplanes 
pour relier les nations, à la panse quatre 
cartels ronds dans lesquels des athlètes nus, 
pour revendiquer l’origine antique de ces Jeux 
Olympiques évoquent le plongeon, le football, 
l’aviron et le rugby. Chaque cartel présente les 
personnages en pâte blanche, rapportés en 
semi-relief sur fond gris dans un entourage 
rond fait d’une guirlande de laurier nouée 
avec rubans. Le fond du vase est bleu avec des 
lauriers or montants. Il existe quatre modèles 
différents pour un total de 309 exemplaires 
chaque. Pièce de musée.
8 000 / 10 000 €

86 - PARIS 1924. Médaille d'argent de 
vainqueur de la seconde place aux VIIIème 
Jeux Olympiques d'été. Graveur André Rivaud, 
atelier Monnaie de Paris. En argent. Poids 76 
grs (poinçonnée, tranche lisse). Fabriquée à 
304 exemplaires. Diamètre 55 mm (légère 
rayure).
8 000 / 10 000 €
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88 - PARIS 1924. Carte d'identité attribuée 
à Mr Baunieros (officiel) pour les VIIIème Jeux 
Olympiques d'été. Avec photo. Dimensions 
8x12 cm.
120 / 150 €

89 - PARIS 1924. Billet officiel Presse des 
VIIIème Jeux Olympiques d'été pour l'épreuve 
Olympique de Boxe poids mouches (50,802 
kg) au Vélodrome d'hiver. Le vainqueur sera 
l'américain F. La Barbara. En bon état.
200 / 300 €

90 - PARIS 1924. Programme officiel 
des VIIIème Jeux Olympiques d'été pour 
les épreuves d'athlétisme avec quelques 
annotations de résultats. Format 22x27 cm. 
En état d'usage.
120 / 150 €

91 - PARIS 1924. Rapport officiel par Charles 
Denis et Georges Bourdon publié par la librairie 
de France des VIIIème Jeux Olympiques d'été. 
832 pages. Format 25x32,5 cm. Sous reliure.
En français. Bon état.
200 / 250 €

92 - PARIS 1924. Cendrier commémorant 
le football et le rugby des VIIIème Jeux 
Olympiques d'été. Gravé VIIIème Olympiade 
Paris 1924. En métal doré. Dim 8x14,5 cm 
(redoré).
100 / 120 €

93 - PARIS 1924. Cendrier ou vide poche 
commémorant le Salut de l'athlète pour les 
VIIIème Jeux Olympiques d'été. Signé Pierre 
Lassere (1870-1943). En laiton. Dimensions 
7,5x13,5 cm. Bon état.
100 / 120 €

88

90

89

92

91
93

94 - PARIS 1924. Rapport officiel par Charles Denis et Georges 
Bourdon publié par la librairie de France des VIIIème Jeux Olympiques 
d'été. 832 pages. Format 25x32,5 cm. En français. Sous reliure en état 
d'usage (tranche abîmée).
180 / 200 €

95 - PARIS 1924. Pipe commémorative pour les VIIIème Jeux 
Olympiques d'été. Fabrication Gambier à Paris. Dimensions 4x15 cm. 
Bon état.
60 / 80 €

96 - PARIS 1924. Éventail commémoratif pour les VIIIème Jeux 
Olympiques d'été "Femmes en tenues sportives". De la Maison de 
parfum Pivert à Paris. Dimensions 25x30 cm. En état moyen (déchirures, 
manques et un brin cassé).
300 / 400 €



35MILLON34 OLYMPISME

97 - PARIS 1924. Statuette "Le Tennis" 
par Coffin. Plaque en laiton gravée VIIIème 
Olympiade Paris 1924. En plâtre. Hauteur 
25 cm (restaurations).
400 / 500 €

98 - PARIS 1924. Statuette "Le Rugby" 
par Coffin. Plaque en laiton gravée VIIIème 
Olympiade Paris 1924. En plâtre. Hauteur 
27 cm (restauration peinture).
400 / 500 €

99 - PARIS 1924. Statuette "Le Football" 
par Coffin. Plaque en laiton gravée VIIIème 
Olympiade Paris 1924. En plâtre. Hauteur 
27 cm (restauration peinture).
400 / 500 €

100 - PARIS 1924. Ensemble de 16 cartes 
postales Série A.P du défilé des athlètes au 
Stade Olympique de Colombes pour les VIIIème 
Jeux Olympiques d'été avec la France, la 
Grèce, les États-Unis, etc. Deux grandes cartes 
panoramiques de la cérémonie d'ouverture et 
du serment de l'athlète par Géo André. Format 
8,5x13,5 et 8,5x28 cm. En bon état.
150 / 180 €

101 - PARIS 1924. Ensemble de 16 cartes 
postales Série A.N Paris des Équipes de 
Football participantes au Tournoi des VIIIème 
Jeux Olympiques d'été. On y retrouve la Suisse, 
l'Espagne, la Lituanie, la Suède, l'Uruguay, etc. 
Format 8,5x13,5 cm. En état d'usage.
120 / 150 €

102 - PARIS 1924. Médaille attribuée à 
Edmond Decottignies, Champion Olympique 
de poids et haltères dans la catégorie poids 
léger, il bat le record du Monde de l'épaulé jeté 
à droite avec 92,5 kg. (Ce record sera battu 
quelques minutes après) mais il remportera 
la médaille d'or au total des mouvements. 
Offerte par Edmond Desbonnet, son parrain 
Fondateur de la Culture Physique en 1885. 
Médaille en bronze. Diamètre 50 mm. Dans sa 
boite.
150 / 200 €

103 - Julien VAN CAMPENHOUT. 
Sculpture en bronze sur socle marbre "Le 
vainqueur" offert par la Fédération des 
Supporters du Royal Darling. Il participa à 4 
épreuves aux Jeux Olympiques d'Anvers 1920, 
le 3000 mètres, le 5000 mètres et les deux 
épreuves de Cross-Country. Ce trophée lui est 
remis pour son titre de Champion de Belgique 
de Cross-Country 1924. Dimensions 33x41 cm.
800 / 1 000 €

103

101

102
100
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105 - ST-MORITZ 1928. Badge officiel des concurrents 
aux IIème Jeux Olympiques d'hiver. Badge portant le numéro 
736. Diamètre 32 mm.
350 / 400 €

104 - MASSONET (1892-1979). "Les Olympiades" Circa 1926. Chemise 
illustrée de l'éditeur, complet de ses 8 planches et préface, figurant 
des sportifs (coureur, escrimeur, tennisman, boxeur, etc.) Tirage à 500 
exemplaires numérotés, un des 489 sur carton ivoire, justifié 141/500. 
Envoi et signature de l'artiste. Volume in-folio (30x40 cm) J. Degrève et 
Cie à Bruxelles. En très bon état.
300 / 400 €

106 - AMSTERDAM 1928. Affiche officielle des IXème Jeux Olympiques d'été. Illustration de Joseph 
Rovers (1893-1976). L'une des plus rares affiches olympiques d'avant la seconde guerre mondiale. 
Imprimeur Johan Enschedé & Zonen, Haarlem. Dimensions 61,5x99 cm. Entoilée. En très bon état.
10 000 / 12 000 €
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107 - AMSTERDAM 1928. Friedrich Max "Fritz" Heinsheimer (1897-1958) ou Fernand Husser (son 
pseudonyme en France pendant la première guerre mondiale). Peintre allemand représentant du réalisme 
expressif, il était disciple du peintre Max Slevogt. Il peint des tableaux de paysages, portraits et des 
scènes sportives. Ce tableau à été présenté en Finale du Concours d'Art des Jeux Olympiques de 1928 à 
Amsterdam, il représente l'Équipe Olympique Canadienne de Hockey sur Glace, jouant contre la sélection 
du club de Hockey de Berlin. L'équipe canadienne dominait la discipline et à remportée successivement les 
Jeux Olympiques de 1920-1924-1928 et 1932. Étiquette d'identification de la toile au dos de Mr Ernst Scheid, 
neveu du peintre. Signature au dos. Dimensions hors cadre 74,5x98 cm. En bon état. Pièce de musée.
4 000 / 6 000 €

112 - AMSTERDAM 1928. Deux programmes officiels pour les épreuves de 
cyclisme, sports équestres et cérémonie de clôture des IXème Jeux Olympiques 
d'été. En bon état.
60 / 80 €

108 - AMSTERDAM 1928. Médaille officielle 
de participant en bronze des IXème Jeux 
Olympiques d'été. Par J.C Wienecke. Diamètre 
55 mm.
300 / 350 €

109 - AMSTERDAM 1928. Badge officiel des 
concurrents pour les IXème Jeux Olympiques 
d'été. En bronze émaillé. Diamètre 37 mm.
200 / 250 €

110 - AMSTERDAM 1928. Diplôme officiel attribué à Claude Ménard 
(1906-1980) pour sa 3ème place aux IXème Jeux Olympiques d'été lors de 
l'épreuve d'athlétisme du saut en hauteur, il prend la médaille de bronze 
avec un saut à 1m91. Il participera aussi aux Jeux de Los Angeles 1932. 
Diplôme contrecollé sur carton. Dimensions 53x73 cm. En état moyen 
(traces d'humidités et salissures).
300 / 400 €

111 - AMSTERDAM 1928. Ensemble de 4 billets 
officiels pour les épreuves de football, cyclisme et 
sports équestres des IXème Jeux Olympiques d'été.
 En bon état d'usage.
80 / 100 €
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115 - AMSTERDAM 1928. Vase football commémoratif des IXème 
Jeux Olympique d'été. Dimensions 11x11 cm. Très bon état.
60 / 80 €

116 - AMSTERDAM 1928. Revue avec les vainqueurs des épreuves 
d'Athlétisme des IXème Jeux Olympiques d'été. Résumés et résultats de 
la compétition. Illustrations de Pico. 48 pages. Format 24x32 cm.
40 / 60 €

117 - LAKE PLACID 1932. Rapport officiel 
des IIIème Jeux Olympiques d'hiver. Par 
George M. Lattimer. Toutes les informations et 
résultats, nombreuses illustrations. En anglais, 
292 pages. Format 20,5x28 cm. Très belle 
reliure avec l'emblème des Jeux de Lake Placid. 
En très bon état.
180 / 200 €

118 - LAKE PLACID - LOS ANGELES 
1932. Rapport officiel de la participation aux 
IIIème Jeux Olympiques d'hiver et aux Xème 
Jeux Olympiques d'été. En français, 76 pages. 
Format 15,5x24 cm. Très bon état.
100 / 120 €

119 - LOS ANGELES 1932. Médaille de 
l’épreuve de démonstration de gymnastique. 
En bronze par JA. Meyeps à Los Angeles. 
Diamètre 38 mm.
180 / 200 €

120 - LOS ANGELES 1932. Ensemble 
de 5 programmes officiels des Xème Jeux 
Olympiques d'été pour les épreuves du tir, 
cyclisme, escrime, boxe et sports équestres. 
En très bon état.
120 / 150 €

121 - LOS ANGELES 1932. Ensemble 
de 9 programmes officiels des Xème 
Jeux Olympiques d'été pour les épreuves 
d'athlétisme, natation, gymnastique, etc. 
En état d'usage.
150 / 180 €

122 - LOS ANGELES 1932. Rapport officiel 
par Gwynn Wilson et F.G Browne des Xème 
Jeux Olympiques d'été. Publié par le Comité 
des Jeux de Los Angeles en 1933. 815 pages. En 
anglais. Format 23,5x31 cm. Sous reliure.
Etat d’usage.
300 / 350 €

113 - AMSTERDAM 1928. Rapport officiel des IXème Jeux Olympiques 
d'été. Toutes les informations concernant l'olympiade, en français. 1026 
pages + annexes. Format 24x30 cm. En bon état d'usage.
300 / 400 €

114 - AMSTERDAM 1928. Rapport officiel des IXème Jeux Olympiques 
d'été. Toutes les informations concernant l'olympiade, en français. 1026 
pages + annexes. Format 24x30 cm. Bon état d'usage.
250 / 300 €



43MILLON42 OLYMPISME

123 - GARMISCH-PARTENKIRCHEN 1936. Affiche officielle pour les IVème Jeux Olympiques d'hiver. 
Illustrée par Ludwig Hohlwein (1874-1949). Cette affiche à été distribuée dans le monde entier en 13 
langues (ici la version française). Dimensions 62x100 cm. Entoilée. En très bon état.
2 500 / 3 000 €

124 - GARMISCH-PARTENKIRCHEN 
1936. Affiche officielle pour les IVème Jeux 
Olympiques d'hiver. Illustrée par Ludwig 
Hohlwein (1874-1949). Cette affiche à été 
distribuée dans le monde entier en 13 langues 
(ici la version anglaise). Dimensions 63x100 
cm. Entoilée. En très bon état.
2 500 / 3 000 €

126 - GARMISCH-PARTENKIRCHEN 1936. Rapport 
officiel des IVème Jeux Olympiques d'hiver édité par le 
comité d'organisation. En allemand, 450 pages. Format 
24x31 cm. En très bon état.
250 / 300 €

127 - GARMISCH-PARTENKIRCHEN - BERLIN 1936. 
Rapport officiel de la délégation Française aux IVème Jeux 
Olympiques d’hiver et aux XIème Jeux Olympiques d’été. 
Nombreuses photos et palmarès des épreuves. En français, 
98 pages. Format 15,5x24 cm. En état d'usage.
100 / 120 €

125 - GARMISCH-PARTENKIRCHEN 
1936. Badge officiel visiteur des IVème 
Jeux Olympiques d'hiver. En métal émaillé. 
Diamètre 35 mm.
80 / 100 €
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128 - BERLIN 1936. Fernand Wéry (1886-1964). Peintre belge de l'Académie des Beaux-
Arts de Bruxelles, il suit l'enseignement du peintre et sculpteur Constant Montald. Gouache 
"Le patineur" présentée au concours d'Art de peinture des XIème Jeux Olympiques d'été. 
Signée par l'artiste en bas à gauche. Il a présenté deux œuvres lors du concours, le patineur 
et la joueuse de tennis. Dimensions 27x36 cm à vue. Encadrée sous verre. Pièce de Musée.
1 200 / 1 500 €

131 - BERLIN 1936. Médaille d'argent de vainqueur de la seconde place remportée par René 
Bougnol dans l'épreuve de fleuret par équipe avec les frères Gardère, Coutrot, Bondoux et 
Lemoine aux XIème Jeux Olympiques d'été. Il sera aussi deux fois médaillé d'or au fleuret par 
équipe en 1932 à Los Angeles et en 1948 à Londres. Médaille en argent mat, poids 73 grs, diamètre 
55 mm. Design Giuseppe Cassioli. Inscription sur la tranche : B.H. Mayer Pforzheim. Fabriquée à 
320 exemplaires, référence rapport officiel (pp 124, 125). Gradée et certifiée sous coque par PC65-
MS64. Très bon état.
10 000 / 12 000 €

129 - BERLIN 1936. Médaille officielle 
de participant des XIème Jeux Olympiques 
d'été. En bronze coulé. Graveur Otto Placzek. 
Diamètre 70 mm. 
200 / 300 €

130 - BERLIN 1936. Badge officiel "Presse" 
avec son ruban d'origine des XIème Jeux 
Olympiques d'été. En bronze. Dimensions 
4x11,5 cm. Bon état.
120 / 150 €
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132 - BERLIN 1936. Médaille commémorative de la XIème 
Olympiade d'été : "Au respect de sa partie et à la gloire du 
sport". Graveur Roth. En bronze. Diamètre 36 mm.
80 / 100 €

133 - BERLIN 1936. Timbale offerte aux athlètes suisse 
participants aux XIème Jeux Olympiques d'été, par leurs 
compatriotes de Berlin. En métal argenté. Hauteur 9 cm.
80 / 100 €

134 - BERLIN 1936. Plaque murale commémorative des XIème Jeux 
Olympiques d'été. Fonte de fer noircie. De Kurt Baer, coulé par la fonderie 
Gleiwitz. Vue aérienne du Stade Olympique lors des épreuves d'athlétisme, 
de la grande porte de Brandebourg avec un quadrige en contrebas, des 
rangées d'athlètes défilant, des drapeaux et des spectateurs sur les côtés. 
Dimensions 19x19,5 cm. Rare.
250 / 300 €

135 - BERLIN 1936. Assiette commémorative 
des XIème Jeux Olympiques d'été. Diamètre 
28 cm. En bon état. On y joint l'album Band 
II avec les vignettes photos pour les Jeux de 
Berlin. En état d'usage.
40 / 60 €

136 - BERLIN 1936. Cloche commémorative 
des XIème Jeux Olympiques d'été servant 
de tirelire. Fabriquée par Heinrich & Co. 
Dimensions 10x10 cm (manque le couvercle de 
fond).
60 / 80 €

138 - André CHRÉTIEN (lieutenant). Coupe offerte par le 
Comité Olympique Français pour son titre de Champion de France 
de Pentathlon moderne en 1936. Il terminera à la 24ème place aux 
Jeux Olympiques de Berlin cette même année. Coupe sur socle 
marbre. Hauteur totale 32 cm (en partie désargentée).
300 / 400 €

139 - BERLIN 1936. Ensemble des 2 volumes Band 1 et 2 sur les Jeux 
Olympiques de Berlin et Garmisch-Partenkirchen. Complets de leurs 
vignettes photos. En bon état.
60 / 80 €

140 - BERLIN 1936. Livres sur les infrastructures, monuments et 
épreuves aux XIème Jeux Olympiques d’été. On y joint diverses revues 
ou documents sur les Jeux. En état d’usage (certains en état moyen).
60 / 80 €

137 - BERLIN 1936. Rapport officiel en 2 volumes par C. Diem, F. 
Richter, F. Budziwski, F. Körner, W. Reetz, et F. Wasner. Publié par le 
Comité d'organisation des XIème Jeux Olympiques d'été. En allemand. 
640 et 641 pages sous reliure. Format 24x31 cm chaque. En état d'usage.
300 / 400 €
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141 - Jean JACOBY (1891-1936). Double médaillé d'or aux 
concours d'art des Jeux Olympiques de 1924 et 1928. Ces eaux-fortes 
qui composent cet ouvrage ont été exposées au Concours d'Art des 
Jeux Olympiques de Berlin 1936. L'artiste à fixé quelques attitudes 
caractéristiques d'athlètes grecs. Ensemble de 6 eaux-fortes, format 
39,5x55,5 cm. En bon état.
600 / 800 €

143 - HELSINKI 1940 (annulé). Médaille 
commémorative des XIIème Jeux Olympiques 
d'été. Cette médaille fut réalisée en 1939 pour 
sponsoriser les Jeux. La frappe fut interrompue 
après l'invasion de la Finlande par la Russie, 
2312 médailles ayant été déjà fabriquées. Les 
1338 exemplaires restants furent terminés en 
1947. En bronze doré. Diamètre 37 mm.
180 / 200 €

144 - HELSINKI 1940 (annulé). Carré de 
soie et coffret de trois épinglettes avec le logo 
des XIIème Jeux Olympiques qui furent annulés 
en raison de la seconde guerre mondiale. 
En bon état (légère tache sur le carré).
100 / 120 €

145 - Médaille commémorative du 
Cinquantenaire du rétablissement des Jeux 
Olympiques (1894-1944). Graveur Milo Martin 
et Huguenin. En bronze. Diamètre 50 mm.
180 / 200 €

146 - ST-MORITZ 1948. Médaille officielle des participants 
des Vème Jeux Olympiques d'hiver. Graveur Huguenin. En bronze. 
Diamètre 40 mm.
600 / 800 €

147 - ST-MORITZ 1948. Badge "officiel" pour les Vème Jeux 
Olympiques d'hiver. Fabricant Huguenin. Diamètre 32 mm. En très 
bon état.
400 / 600 €

142 - BERLIN 1936. Affiche originale de l’équipe de France victorieuse 
sur bicyclette "Olympique" pour les XIème Jeux Olympiques d'été 
avec la victoire en poursuite de Charpentier, Goujon, Lapébie et Le 
Nizerhy. Imprimerie Gaillard à Paris. Entoilée (quelques restaurations). 
Dimensions 39,5x59,5 cm. Rare.
300 / 400 €
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149 - LONDRES 1948. Médaille officielle de participant des 
XIVème Jeux Olympiques d’été. En bronze par J. Pinches/B. 
Mackennal. Diamètre 51 mm.
200 / 250 €

150 - LONDRES 1948. Badge officiel des XIVème Jeux 
Olympiques d'été "Team Assistant". Badge en bronze avec un 
ruban bleu. Dimensions 32x48 mm.
250 / 300 €

148 - LONDRES 1948. Torche officielle des XIVème Jeux Olympiques 
d’été. En alliage d’aluminium à décor des anneaux Olympiques sur le 
bol. Plus de 1400 relayeurs sur une distance de 3365 km ont parcouru 
l’Europe. Hauteur 41 cm. Avec son brûleur d’origine.
5 000 / 6 000 €

151 - LONDRES 1948. Plaquette du Souvenir 
et fanion des XIVème Jeux Olympiques d'été. 
Dimensions 6,5x10 cm et 15x30 cm.
80 / 100 €

152 - LONDRES 1948. Foulard à l'effigie 
du Coq de l'Équipe de France pour les XIVème 
Jeux Olympiques d'été. Dimensions 77x77 cm 
(quelques traces de déteins).
80 / 100 €

153 - LONDRES 1948. Rapport officiel 
par Lord David Burghley publié par le Comité 
d’organisation des XIVème Jeux Olympiques 
d’été. En anglais, 580 pages. Format 22x29 cm 
sous reliure. Bon état d’usage.
300 / 400 €
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156 - OSLO 1952. Coq de l'Équipe de France 
des VIème Jeux Olympiques d'hiver. Hauteur 
26 mm.
80 / 100 €

157 - OSLO 1952. Rapport officiel des 
VIème Jeux Olympiques d'hiver. Toutes les 
informations concernant le déroulement 
des épreuves, nombreuses illustrations. En 
norvégien et en anglais, 270 pages. Format 
22x30,5 cm. Avec sa jaquette d'origine. 
Très bon état.
250 / 300 €

158 - OSLO ET HELSINKI 1952. Ensemble 
de 6 livres sur les VIème et XVème Jeux 
Olympiques d'hiver et d'été. En état d'usage.
40 / 60 €

165 - LAUSANNE 1954. Médaille du 
60ème anniversaire de la rénovation des Jeux 
Olympiques (1894-1954) et de l'inauguration 
du Stade Olympique de Lausanne. En bronze. 
Fabriquée par Huguenin. Diamètre 40 mm. 
Dans sa boite de présentation.
140 / 160 €

154 - OSLO 1952. Médaille officielle de participant des VIème 
Jeux Olympiques d'hiver. En bronze. Graveur F. Falireus. Diamètre 
56 mm.
400 / 600 €

155 - OSLO 1952. Badge "Officiel" pour les VIème Jeux 
Olympiques d'hiver. Fabricant R. Gaudernack à Oslo. Dimensions 
31x37 mm. On y joint une épinglette des Jeux. Diamètre 18 mm.
200 / 300 €

159 - HELSINKI 1952. Médaille officielle 
de participant pour les XVème Jeux 
Olympiques d'été. Par K. Räsänen. En 
bronze. Diamètre 54 mm.
100 / 120 €

160 - HELSINKI 1952. Coq de l'Équipe 
de France des XVème Jeux Olympiques 
d'été. Hauteur 26 mm.
80 / 100 €

161 - HELSINKI 1952. Médaille officielle 
de participant pour les XVème Jeux 
Olympiques d'été. Par K. Räsänen. 
En bronze. Diamètre 54 mm.
150 / 180 €

162 - HELSINKI 1952. Ensemble de 6 
programmes des XVème Jeux Olympiques 
d'été pour les épreuves d’athlétisme et de 
natation. En état d’usage.
80 / 100 €

163 - Roger CROSNIER. Entraineur de 
l'Équipe d’Angleterre aux Jeux Olympiques 
d'Helsinki 1952, il forma durant 6 ans plus de 
300 moniteurs à travers le pays. Il sera à la fois 
instructeur, tireur, conférencier, journaliste, 
cinéaste et écrivain. Cadre contenant sa carte 
d'identité olympique, un fanion des Jeux et 2 
écussons. En état d'usage.
180 / 200 €

164 - HELSINKI 1952. Rapport officiel par 
Sulo Kolkka publié par le Comité d’organisation 
des XVème Jeux Olympiques d'été. En finnois. 
759 pages. Format 21,5x29,5 cm sous reliure. 
Etat d’usage.
300 / 350 €
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170 - CORTINA D'AMPEZZO 1956. Badge 
officiel des VIIème Jeux Olympiques d'hiver 
"Athlète". En métal émaillé. Dim 35x40 mm.
200 / 250 €

171 - CORTINA D'AMPEZZO 1956. Badge 
officiel des VIIème Jeux Olympiques d'hiver 
"Comité d'organisation". En métal émaillé. 
Dimensions 32x54 mm.
350 / 400 €

172 - CORTINA D'AMPEZZO 1956. 
Rapport officiel des VIIème Jeux Olympiques 
d'hiver. Toutes les informations concernant 
le déroulement des épreuves, nombreuses 
illustrations. En italien et en anglais. 778 pages, 
format 21x28,5 cm. Avec sa jaquette d'origine. 
En bon état (jaquette avec petite bande de 
scotch).
250 / 300 €

166 - CORTINA D'AMPEZZO 1956. Torche officielle des VIIème Jeux Olympiques 
d'hiver. En aluminium, elle a été conçue par Ralph Lavers. La partie supérieure en forme 
de chaudron comporte trois découpes des anneaux olympiques entourés en dessous 
par l'inscription "VII Giochi Invernali Cortina 1956". La torche est complète avec sa 
mèche de brûleur. Hauteur 41,5 cm (quelques usures).
12 000 / 15 000 €

167 - CORTINA D'AMPEZZO 1956. 
Médaille officielle de participant aux VIIème 
Jeux Olympiques d'hiver. Graveur Contantino 
Affer. En bronze. Diamètre 45 mm.
300 / 400 €

168 - CORTINA D'AMPEZZO 1956. Badge 
officiel des VIIème Jeux Olympiques d'hiver 
"Officiel". En métal émaillé. Dim 36x45 mm.
250 / 300 €

169 - CORTINA D'AMPEZZO 1956. Badge 
"officiel" des VIIème Jeux Olympiques d'hiver. 
En bronze émaillé. Dim 36x45 mm.
200 / 300 €
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173 - MELBOURNE 1956. 
Médaille officielle de participant 
pour les XVIème Jeux Olympiques 
d'été. En bronze par A. Meszaros. 
Diamètre 63 mm.
180 / 200 €

174 - MELBOURNE 1956. 
Badge officiel "Team Official" 
avec son ruban pour les XVIème 
Jeux Olympiques d'été. En métal 
émaillé portant le numéro 1205. 
Dimensions 30x52 mm. En bon 
état.
150 / 180 €

175 - MELBOURNE 1956. 
Médaille officielle de participant 
pour les XVIème Jeux Olympiques 
d'été. En bronze par A. Meszaros. 
Diamètre 63 mm.
180 / 200 €

176 - MELBOURNE 1956. 
Badge officiel "Visiteur" pour les 
XVIème Jeux Olympiques d'été. 
Dimensions 17x27 mm.
80 / 100 €

183 - SQUAW VALLEY 1960. Médaille officielle de 
participant des VIIIème Jeux Olympiques d'hiver. En bronze. 
Par Herff Jones Co. Diamètre 50 mm.
400 / 600 €

184 - SQUAW VALLEY 1960. Coq de l'Équipe de France 
des VIIIème Jeux Olympiques d'hiver. Hauteur 26 mm.
80 / 100 €

177 - René GUISSART. Médaille offerte 
par René Billères, ministre de la Jeunesse et 
des Sports pour sa participation aux Jeux 
Olympiques de Melbourne en 1956 dans 
l'épreuve d’aviron du quatre sans barreur où 
il prend la médaille de bronze avec Delacour, 
Mercier et Guillabert. On y joint deux photos 
de presse dont une avec l'autographe du 
Champion. Médaille en bronze, diamètre 56 
mm dans sa boîte de présentation avec le 
marquage des Jeux de Melbourne.
300 / 350 €

178 - MELBOURNE 1956. Foulard commémoratif des 
XVIème Jeux Olympiques d'été. Format 70x70 cm. En bon état.
80 / 100 €

179 - MELBOURNE 1956. Rapport officiel par Edouard A. 
Doyle. Publié par le Comité d’organisation pour les XVIème Jeux 
Olympiques d'été. En anglais. 760 pages. Format 22x29 cm sous 
reliure. Très bon état.
250 / 300 €

180 - STOCKHOLM 1956. Badge officiel 
des XVIème Jeux Olympiques d'été dans les 
épreuves équestres "Officiel Suédois". Métal 
doré et émail. Dimensions 28x37 mm.
250 / 300 €

181 - STOCKHOLM 1956. Rapport officiel 
pour les épreuves équestres des XVIème 
Jeux Olympiques d'été. La compétition à 
été délocalisée en Suède lié au problème de 
quarantaine des chevaux. Tous les résultats, 
nombreuses illustrations. En anglais, 270 
pages (carte présente). Format 21,5x30 cm. 
En état neuf.
180 / 200 €

182 - Michel ROUSSEAU (1936-2016). 
Affiche promotionnelle des Cycles Helyett 
pour le titre de Champion Olympique 1956 à 
Melbourne lors de la compétition de vitesse. 
Il sera aussi Champion du Monde en 1958. 
Illustration signée Le Penven. Dimensions 
55x75,5 cm. Entoilée. En bon état.
180 / 200 €
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185 - ROME 1960. Torche officielle des XVIIème Jeux Olympiques d’été. Design 
par le professeur Amedo Maiuri avec ses collaborateurs du Musée National 
d'Archéologie de Naples. La conception est basée sur des dessins de torches 
présents sur d'anciennes céramiques Étrusque. Elle porte l'inscription "Giochi Della 
XVII Olympiade". En aluminium, patine bronze. Hauteur 39,5 cm. Bon état.
4 000 / 6 000 €

186 - ROME 1960. Médaille officielle de 
participant des XVIIème Jeux Olympiques 
d’été. En bronze coulé par E. Greco. Diamètre 
55 mm.
150 / 180 €

187 - ROME 1960. Badge officiel des 
XVIIème Jeux Olympiques d'été. Badge 
double couronnes pour les membres du 
Comité organisateur (CNO). En bronze doré. 
Dimensions 45x51 mm.
500 / 600 €

188 - ROME 1960. Médaille officielle de 
participant des XVIIème Jeux Olympiques 
d’été. En bronze coulé par E. Greco. Diamètre 
55 mm.
150 / 180 €

189 - ROME 1960. Pin's officiel 
or présenté par le CIO aux athlètes 
pour les XVIIème Jeux Olympiques 
d'été. Plaque or. Numéroté dans 
sa pochette plastique. Dimensions 
13x15 mm. Fabricant Bertoni à 
Milan.
80 / 100 €

190 - ROME 1960. Coq de 
l'Équipe de France pour les 
XVIIème Jeux Olympiques d'été. 
Hauteur 28 mm.
80 / 100 €

191 - ROME 1960. Coq brodé 
de l'Équipe de France pour les 
XVIIème Jeux Olympiques d'été. 
Coq ayant appartenu à André 
Lamy pour sa participation aux 
épreuves de lutte gréco-romaine 
poids moyen. Il termine 15ème de 
la compétition. Dim 7,5x11 cm. 
Très bon état.
80 / 100 €

192 - ROME 1960. Diplôme 
officiel attribué à Charles de 
Coquereaumont, juge pour les 
épreuves de canoë-kayak. Il 
sera Président de la Fédération 
Française puis de la Fédération 
Internationale entre 1947 et 1980. 
Dimensions 34,5x47,5 cm.
150 / 200 €
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198 - INNSBRUCK 1964. Affiche 
officielle des IXème Jeux Olympiques 
d'hiver. Par W. Jaruska. Dim 62x94 cm. 
Entoilée. En bon état.
300 / 400 €

193 - ROME 1960. Ensemble de 12 billets entiers des XVIIème Jeux 
Olympiques d'été pour les épreuves de football, athlétisme, canoë, 
cyclisme et sports équestres. En très bon état.
80 / 100 €

194 - ROME 1960. Rapport officiel en 2 volumes par Romolo Giacomini. 
Publié par le Comité d’organisation des XVIIème Jeux Olympiques d’été. 
En italien. 893 et 1054 pages. Format 22x29 cm. En bon état.
300 / 350 €

195 - ROME 1960. Valise officielle de la délégation française ayant 
appartenu à André Lamy, qui participe aux Jeux en lutte gréco-romaine 
poids moyen. Il termine 15ème de l'épreuve. État moyen, plastique 
intérieur craquelé. Dim 69x45x21 cm.
80 / 100 €

196 - ROME 1960. Ensemble de 7 objets commémoratifs (produits 
dérivés) des XVIIème Jeux Olympiques d'été dont un foulard, coupelle, 
cendrier, louve, etc. En bon état d'usage.
80 / 100 €

197 - ROME 1960 ET TOKYO 1964. Ensemble de 9 livres sur les 
XVIIème et XVIIIème Jeux Olympiques d'été. En état d'usage.
60 / 80 €

199 - INNSBRUCK 1964. Médaille officielle 
de participant des IXème Jeux Olympiques 
d'hiver. En bronze par Welz. Diamètre 61 mm. 
Dans sa pochette d’origine.
180 / 200 €

200 - INNSBRUCK 1964. Coq de l'Équipe 
de France des IXème Jeux Olympiques d'hiver. 
Hauteur 26 mm.
80 / 100 €

201 - INNSBRUCK 1964. Médaille officielle 
de participant des IXème Jeux Olympiques 
d'hiver. Design par Welz. Diamètre 61 mm. En 
bronze. Dans son étui d'origine.
180 / 200 €
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202 - TOKYO 1964. Torche officielle des XVIIIème Jeux 
Olympiques d’été. Socle en métal noir surmonté d’un tube en alliage 
d’aluminium servant de foyer (léger choc sur sa partie inférieure). 
Avec l'inscription "XVIII Olympiad Tokyo 1964" sur la base et le 
logo des Jeux sur le haut du cylindre. Hauteur totale 64,5 cm.  
5 000 / 6 000 €

204 - TOKYO 1964. Médaille 
officielle de participant des 
XVIIIème Jeux Olympiques 
d'été. En bronze patiné par Taro 
Okamoto. Diamètre 61 mm. 
Dans sa boîte de présentation.
150 / 180 €

205 - TOKYO 1964. Badge 
officiel des XVIIIème Jeux 
Olympiques d'été "Team Official". 
Avec son ruban. En bronze doré et 
émaillé. Dimensions 37x60 mm. 
Dans sa boîte de présentation.
350 / 400 €

206 - TOKYO 1964. Médaille 
officielle de participant des 
XVIIIème Jeux Olympiques 
d'été. En bronze patiné par Taro 
Okamoto. Diamètre 61 mm. Dans 
sa boîte de présentation.
120 / 150 €

207 - TOKYO 1964. Coq 
de l'Équipe de France pour les 
XVIIIème Jeux Olympiques d'été. 
Hauteur 28 mm.
80 / 100 €

203 - Jacques AURIAC 
(1922-2003). Étudie à l'École 
des beaux-arts de Bourges puis 
de Paris. Affichiste exceptionnel, 
il est aussi un peintre renommé. 
Maquette originale, projet 
d'affiche pour les épreuves de 
Natation aux Jeux Olympiques 
de Tokyo 1964. Certification et 
signature de l'artiste attestant 
de l'authenticité de la gouache. 
Dimensions 80x120 cm. 
Très bon état.
1 800 / 2 200 €
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208 - TOKYO 1964. Médaille 
commémorative pour les "porteurs de la 
flamme" des XVIIIème Jeux Olympiques d'été. 
En bronze doré. Diamètre 60 mm. Dans sa 
boîte de présentation.
180 / 200 €

209 - TOKYO 1964. Ensemble de 20 cartes 
d'accès Radio & T.V aux épreuves des XVIIIème 
Jeux Olympiques d'été. Cérémonie d'ouverture, 
athlétisme, natation, cérémonie de clôture, 
etc. Collection d'un journaliste. On y joint sa 
carte de circulation rail.
80 / 100 €

210 - TOKYO 1964. Ensemble de 9 billets 
des XVIIIème Jeux Olympiques d'été pour les 
épreuves d'athlétisme et la cérémonie de 
clôture des Jeux. En bon état d'usage.
150 / 180 €

211 - TOKYO 1964. Rapport officiel des 
XVIIIème Jeux Olympiques d'été. Toutes les 
informations concernant l'olympiade. En 
français, 2 volumes. Format 21,5x30,5 cm 
chaque. Dans un boîtier. Très bon état.
400 / 600 €

212 - GRENOBLE 1967. Affiche originale pour 
la compétition de patinage artistique lors des 
semaines internationales précédent les Jeux 
Olympiques de Grenoble 1968. Signée Roger 
David. Éditée par Havas Grenoble. Dimensions 
77,5x117,5 cm. Entoilée. En bon état.
150 / 200 €

213 - Jacques AURIAC 
(1922-2003). Étudie à l'École 
des beaux-arts de Bourges puis 
de Paris. Affichiste exceptionnel, 
il est aussi un peintre renommé. 
Maquette originale, projet 
d'affiche pour les épreuves de skis 
aux Jeux Olympiques de Grenoble 
1968. Certification et signature de 
l'artiste attestant de l'authenticité 
de la gouache. 
Dim 80x120 cm. Très bon état.
2 000 / 2 500 €

214 - GRENOBLE 1968. 
Affiche officielle des Xème Jeux 
Olympiques d'hiver. Signée Jean 
Brian. Dimensions 62x95 cm.
120 / 150 €

215 - GRENOBLE 1968. 
Affiche officielle des Xème Jeux 
Olympiques d'hiver "Grenoble ville 
olympique". Dim 60x100 cm. 
En bon état.
120 / 150 €

216 - GRENOBLE 1968. 
Médaille officielle de participant 
pour les Xème Jeux Olympiques 
d'hiver. Par Coeffin. Frappe de 
1967 en bronze. Diamètre 68 mm.
80 / 100 €

217 - GRENOBLE 1968. 
Médaille officielle de participant 
pour les Xème Jeux Olympiques 
d'hiver. Par Coeffin. Frappe de 
1968 en bronze. Diamètre 68 mm.
80 / 100 €
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218 - GRENOBLE 1968. Ensemble des trois médailles officielles des vainqueurs, Or, Argent et Bronze pour les épreuves 
de Hockey sur Glace des Xème Jeux Olympiques d'hiver. L'Union Soviétique remporte le tournoi devant la Tchécoslovaquie 
et le Canada. Les médailles ont au revers un pictogramme représentant la discipline sportive. Design Roger Excoffon. 
La médaille d'or est en vermeil (poinçons), poids 124 grs, diamètre 60 mm, tranche lisse de 3,3 mm avec son ruban aux 
couleurs olympiques. La médaille d'argent, poids 115 grs en argent, diamètre 60 mm, tranche lisse de 3,3 mm avec son 
ruban aux couleurs olympiques. La médaille de bronze, poids 111 grs en bronze, diamètre 60 mm, tranche lisse de 4 mm. Les 
trois médailles sont dans leur boîte de présentation. En très bon état. Rarissime ensemble (jamais vu en vente). 
Pièces de Musée.
35 000 / 40 000 €
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219 - GRENOBLE 1968. Médaille d'or de 
vainqueur pour la 1ère place des épreuves de 
Hockey sur Glace des Xème Jeux Olympiques 
d'hiver. En vermeil. Poids 115 grs. Diamètre 60 
mm, tranche lisse. Graveur Roger Excoffon. 
Avec son ruban aux couleurs Olympiques. 
Dans sa boîte de présentation.
12 000 / 15 000 €

220 - GRENOBLE 1968. Médaille d’or des 
Championnats du Monde de Hockey sur 
Glace 1968 à Grenoble. Le Tournoi Olympique 
de Hockey sur Glace à également servi de 
Championnat du Monde de la Fédération 
Internationale de Hockey sur Glace (IIHF). 
Cette médaille d’or à été décernée à l’équipe 
de l’Union Soviétique qui remporte son 
huitième titre de Champion du Monde et aussi 
sa troisième médaille d’or olympique. Cette 
médaille est tout aussi rare que la médaille 
d’or olympique. Fabricant Huguenin. En bronze 
doré. Diamètre 61 mm. État neuf.
600 / 800 €

221 - GRENOBLE 1968. Médaille de bronze 
pour les épreuves de Ski de Fond des Xème Jeux 
Olympiques d’hiver. Par Roger Excoffon. Avec 
son ruban aux couleurs Olympiques. Dans sa 
boîte de présentation.
3 000 / 4 000 €

226 - GRENOBLE 1968. Badge 
officiel «C.O.J.O» des Xème Jeux 
Olympiques d’hiver. Émaillé fond 
doré. Par Arthus-Bertrand. 
Dim 52X37 mm.
400 / 600 €

227 - GRENOBLE 1968. Pin’s 
officiel de participant aux Xème 
Jeux Olympiques d’hiver offert par 
le CIO. Fabricant Bertoni à Milan. 
Numéroté dans sa pochette 
plastique.
50 / 60 €

228 - GRENOBLE 1968. 
Matrice d’acier servant à la frappe 
du coq de l’Équipe de France pour 
les Xème Jeux Olympiques d’hiver. 
On y joint un exemplaire du coq 
en émail cloisonné. Rare.
150 / 200 €

229 - GRENOBLE 1968. Coq 
de l’Équipe de France des Xème 
Jeux Olympiques d’hiver. Hauteur 
26 mm.
80 / 100 €

222 - GRENOBLE 1968. Badge 
officiel des Xème Jeux Olympiques 
d'hiver "Presse". Fabricant Arthus-
Bertrand. En métal doré et 
émaillé. Dimensions 35x45 mm.
150 / 180 €

223 - GRENOBLE 1968. Badge 
officiel des Xème Jeux Olympiques 
d'hiver "Délégation". Fabricant 
Arthus-Bertrand. En métal doré et 
émaillé. Dimensions 35x50 mm.
180 / 200 €

224 - GRENOBLE 1968. Badge 
officiel des Xème Jeux Olympiques 
d'hiver "Comité d'organisation" 
(COJO). Fabricant Arthus-
Bertrand. En métal doré et 
émaillé. Dimensions 37x53 mm.
180 / 200 €

225 - GRENOBLE 1968. Badge 
officiel, octogonal des Xème 
Jeux Olympiques d'hiver. Émaillé 
fond doré. Par Arthus-Bertrand. 
Dim 42X37 mm. Dans sa boite 
d’origine. Rare modèle. 
300 / 400 €
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230 - GRENOBLE 1968. Passeport pour les Xème Jeux Olympiques 
d'hiver attribuées à Michel Lebas, membre du COJO et directeur des 
épreuves de Hockey sur glace. Ensemble de 3 documents.
150 / 200 €

231 - GRENOBLE 1968. Passeport des Xème Jeux Olympiques 
d'hiver attribué à Marcel Bonnard, arbitre officiel pour le tournoi de 
Hockey sur glace.
60 / 80 €

235 - GRENOBLE 1968. Rapport officiel des 
Xème Jeux Olympiques d'hiver. Édition limitée 
à 5000 exemplaires portant le N°3475. Format 
22x29,5 cm. Dans son cartonnage d'origine.
80 / 100 €

236 - GRENOBLE 1968. Rapport officiel des 
Xème Jeux Olympiques d'hiver. Édition limitée 
à 5000 exemplaires portant le N°3508. Format 
22x29,5 cm. Dans son cartonnage d'origine.
80 / 100 €

237 - GRENOBLE 1968. Ensemble de 5 
bobines Super 8 couleur et noir et blanc des 
Xème Jeux Olympiques d'hiver dont Slalom 
Géant, Spécial Dames, Descente Dames et 
Saut 90 mètres X2. En bon état.
40 / 60 €

238 - GRENOBLE 1968. Ensemble de 8 
objets commémoratifs (produits dérivés) des 
Xème Jeux Olympiques d'hiver dont une rare 
bougie, décapsuleurs, corne en os, etc. En bon 
état d'usage.
200 / 300 €

239 - GRENOBLE ET MEXICO 1968. Valise 
officielle de la délégation française ayant 
appartenu à Gilbert Vallanchon, qui participe 
aux épreuves d'Aviron deux de couple. 
Il termine 9ème de l'épreuve. État d'usage. 
Dim 70x47x25 cm.
100 / 120 €

232 - GRENOBLE 1968. Carré à l'effigie des 
Xème Jeux Olympiques d'hiver. Autographes 
authentiques de Marielle et Christine 
Goitschel, Georges Mauduit, Bernard Orcel et 
Alain Calmat ; dernier porteur de la flamme 
qui a embrasé la vasque olympique lors de la 
cérémonie d'ouverture. Dimensions 69x69 cm.
80 / 100 €

233 - GRENOBLE 1968. Foulard stylisé des 
Xème Jeux Olympiques d'hiver. Dimensions 
75x78 cm.
60 / 80 €

234 - GRENOBLE 1968. Porcelaine 
commémorant la descente aux Xème Jeux 
Olympiques d'hiver. Fabricant Royal Dux. Avec 
les anneaux olympiques. Dim 20x25 cm.
80 / 100 €

235

236

237

239

238
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240 - MEXICO 1968. Torche officielle des XIXème Jeux Olympiques d’été. Design par M. 
Villazon. Un anneau avec le logo de l'Olympiade est présent sur le pourtour en haut de la 
torche. Manche avec une prise en main en bois. Le parcours de la flamme s’est déroulé du 
23 août au 12 octobre avec 2 778 relayeurs sur 13 620 km. En fer. Hauteur 53 cm. 
2 000 / 2 500 €

241 - Jacques AURIAC (1922-2003). 
Étudie à l'École des beaux-arts de Bourges puis 
de Paris. Affichiste exceptionnel, il est aussi un 
peintre renommé. Maquette originale, projet 
d'affiche pour les épreuves d'Haltérophilie 
aux Jeux Olympiques de Mexico 1968. 
Certification et signature de l'artiste attestant 
de l'authenticité de la gouache. Dimensions 
80x120 cm. Très bon état.
1 800 / 2 200 €

242 - MEXICO 1968. Affiche officielle des 
XIXème Jeux Olympiques d'été. Dimensions 
89x91 cm. Entoilée. En bon état.
120 / 150 €
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243 - MEXICO 1968. Médaille 
officielle de participant des 
XIXème Jeux Olympiques d'été. En 
cuivre par L. Wyman. Dimensions 
50x50 mm.
150 / 180 €

244 - MEXICO 1968. 
Badge officiel des XIXème Jeux 
Olympiques d'été "Presse" avec 
son ruban. Métal doré et émaillé. 
Dimensions 38x68 mm.
180 / 200 €

245 - MEXICO 1968. Médaille 
officielle de participant des 
XIXème Jeux Olympiques d'été. En 
cuivre par L. Wyman. Dimensions 
50x50 mm.
150 / 180 €

246 - MEXICO 1968. Coq 
de l’Équipe de France pour les 
XIXème Jeux Olympiques d’été. 
Hauteur 28 mm.
80 / 100 €

250 - Marceau CRESPIN. Diplôme de 
l'Académie Olympique International grecque 
remis au Colonel Crespin lors de la 11ème 
Session de l'Académie en 1971. Le Colonel 
Crespin sera le délégué Général de la cellule 
de préparation aux Jeux Olympiques à partir 
de 1961 sous l'égide du secrétariat d'État aux 
Sports. Encadré sous verre. Dim 31x41 cm.
40 / 60 €

247 - MEXICO 1968. Rapport officiel par José Rogelio Álvarez. Publié par le Comité 
d’organisation des XIXème Jeux Olympiques d'été. 335, 388, 867 et 766 pages. 
En espagnol et en allemand 29,5x30 cm. État d’usage (il n’y a pas le volume souvenir).
400 / 500 € 

248 - MEXICO 1968. Ensemble de 18 livres ou 
magazines sur les XIXème Jeux Olympiques d'été. En 
état d'usage.
40 / 60 €

249 - Équipe de France. Ensemble de 12 
Coqs de la délégation, athlètes et officiels pour 
différents Jeux Olympiques.
250 / 300 €
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253 - SAPPORO 1972. Médaille officielle de 
participant des XIème Jeux Olympiques d’hiver. Graveur 
S. Fukuda. Diamètre 60 mm. En bronze.
150 / 200 €

254 - SAPPORO 1972. Coq de l'Équipe de France de 
skis pour les XIème Jeux Olympiques d'hiver. En métal 
doré émaillé. Dimensions 20x30 mm.
60 / 80 €

255 - SAPPORO 1972. Affiche officielle "La 
descente" des XIème Jeux Olympiques d’hiver. 
Grand modèle. Dim 73x103 cm. Bon état.
120 / 150 €

251 - SAPPORO 1972. Affiche officielle "Logo" des 
XIème Jeux Olympiques d'hiver. Dim. 73x103 cm. Bon état.
150 / 180 €

252 - SAPPORO 1972. Affiche officielle des XIème Jeux 
Olympiques d’hiver signée Takashi Kōno. Dim 73x103 cm. 
Bon état.
120 / 150 €

258 - SAPPORO / MUNICH 1972 – 
INNSBRUCK / MONTRÉAL 1976. Ensemble 
de 12 livres sur les Jeux Olympiques d'hiver et 
d'été. En état d'usage.
60 / 80 €

256 - SAPPORO 1972. Affiche officielle 
"La descente" des XIème Jeux Olympiques 
d’hiver signée Yūsaku Kamekura. Petit 
modèle. Dim. 52x73 cm. Bon état.
80 / 100 €

257 - SAPPORO 1972. Affiche officielle "Le patinage" 
des XIème Jeux Olympiques d’hiver. Grand modèle. Dim 
73x103 cm. Bon état.
150 / 180 €
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259 - MUNICH 1972. Torche officielle des XXème Jeux Olympiques d'été. En 
acier inoxydable composé de trois parties, dont un manche sur lequel sont présent 
les anneaux olympiques, une garde gravée du logo des Jeux figurant une spirale 
symbolisant un Munich radiant de l'esprit des Jeux (lumière, fraicheur et générosité) et 
un long fourneau en forme de tube. Parti d'Olympie, le relais à parcourut plus de 5500 
km avec près de 6000 relayeurs. Hauteur 72 cm. Largeur 21 cm. En bon état.
1 500 / 2 000 €

260 - Jacques AURIAC (1922-2003). Étudie à l'École des beaux-
arts de Bourges puis de Paris. Affichiste exceptionnel, il est aussi un 
peintre renommé. Maquette originale, projet d'affiche pour le Tournoi de 
Basket-ball aux Jeux Olympiques de Munich 1972. Signature de l'artiste 
sur la gouache. Dimensions 80x120 cm. Très bon état.
1 500 / 1 800 €

261 - MUNICH 1972. Torche officielle des XXème Jeux Olympiques 
d'été. En acier inoxydable composé de trois parties, dont un manche sur 
lequel sont présent les anneaux olympiques, une garde gravée du logo 
des Jeux figurant une spirale symbolisant un Munich radiant de l'esprit 
des Jeux (lumière, fraicheur et générosité) et un long fourneau en forme 
de tube. Parti d'Olympie, le relais à parcourut plus de 5500 km avec près 
de 6000 relayeurs. Hauteur 72 cm. Largeur 21 cm. En bon état.
1 500 / 2 000 €
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262 - MUNICH 1972. Affiche originale de la série Art 
des XXème Jeux Olympiques d'été. Signée Pierre Soulages 
(1919-2022) associé à l'art abstrait et considéré comme 
l'un des principaux représentant de la peinture informelle. 
Affiche en impression offset. Édition Olympia 1972 (Printed In 
Germany). Dimensions 64x100 cm. Entoilée. En état d'usage.
400 / 600 €

270 - MUNICH 1972. Ensemble de 12 billets des XXème Jeux 
Olympiques d'été pour les épreuves de basket-ball et d'athlétisme. 
En bon état d’usage.
150 / 180 €

265 - MUNICH 1972. Médaille officielle de 
participant des XXème Jeux Olympiques d'été. 
En acier par F. König. Diamètre 49 mm. Dans 
sa boîte plexiglas d’origine.
180 / 200 €

266 - MUNICH 1972. Médaille officielle 
du comité organisateur des XXème Jeux 
Olympiques d'été. En argent. Poids 41 grs 
(poinçons). Diamètre 55 mm.
180 / 200 €

267 - MUNICH 1972. Médaille officielle de 
participant des XXème Jeux Olympiques d'été. 
En acier par F. König. Diamètre 49 mm. Dans 
sa boîte plexiglas d'origine.
180 / 200 €

263 - MUNICH 1972. Affiche 
originale de la série Art des XXème Jeux 
Olympiques d'été par Tom Wesselmann 
éditée en 1972. Dimensions 65x99 cm. 
Entoilée. En état d'usage (quelques 
rayures).
150 / 200 €

264 - MUNICH 1972. Affiche 
originale de la série Art des XXème 
Jeux Olympiques d'été. Signée Allan 
D'Arcangelo (1930-1998). Peintre 
américain associé au Pop Art. Édition 
Olympia 1972. Dimensions 64x100 cm.
120 / 150 €

268 - MUNICH 1972. Badge 
officiel "Presse" des XXème Jeux 
Olympiques d'été. Dim 25x35 mm 
(en l'état).
60 / 80 €

269 - MUNICH 1972. Badge 
officiel "Mannschafts offizieller" 
officiel d'équipe des XXème Jeux 
Olympiques d'été. Dim 25x35 mm.
60 / 80 €

271 - MUNICH 1972. Mascotte officielle «Waldi» des XXème Jeux 
Olympiques d’été. Dimensions 22x50 cm.
60 / 80 €

272 - MUNICH 1972. Rapport officiel en 3 volumes par Liselott 
Diem et Ernst Knoesel. Publié par le Comité d’organisation des 
XXème Jeux Olympiques d'été. En français. 400, 216 et 564 pages. 
Format 28x30,5 cm. État d’usage. Dans son coffret d’origine.
250 / 300 €
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273 - MUNICH 1972. Valise officielle de 
la délégation française aux XXème Jeux 
Olympiques d'été ayant appartenu au 
médecin de l'Équipe de France, Albert Creff. 
État d'usage. Dim 66x49x23 cm.
100 / 120 €

274 - MUNICH 1972. Ensemble de 6 objets 
commémoratifs (produits dérivés) des XXème 
Jeux Olympiques d'été dont une carafe et 5 
choppes à bières. En bon état.
80 / 100 €

275 - MUNICH 1972. Ensemble de 8 objets 
commémoratifs (produits dérivés) des XXème 
Jeux Olympiques d'été dont un calendrier, 
ensemble de sous verres, jeu, disque, statuette, 
etc. En bon état d'usage.
60 / 80 €

276 - Diplômes de participants. 8 
exemplaires attribués pour les Jeux d'été de 
Munich 1972 x2, Montréal 1976, Moscou 1980, 
Barcelone 1992, Atlanta 1996 x2 et Sydney 
2000. Bon état.
250 / 300 €

277 - INNSBRUCK 1976. Affiche officielle 
des XIIème Jeux Olympiques d'hiver. 
Dimensions 58x82 cm. En bon état.
200 / 300 €

273

274

275

276

278 - INNSBRUCK 1976. Badge officiel des 
XIIème Jeux Olympiques d'hiver "Wettkämpfer" 
Concurrent. En métal argenté et centre 
émaillé. Dimensions 30x58 mm.
180 / 200 €

279 - INNSBRUCK 1976. Badge officiel 
"Bundesheer" Armée Fédérale des XIIème Jeux 
Olympiques d'hiver. En métal argenté et centre 
émaillé. Dimensions 30x58 mm.
120 / 150 €

280 - INNSBRUCK 1976. Mascotte officielle 
"Schneemann" des XIIème Jeux Olympiques 
d'hiver. Hauteur 12,5 cm. Dans sa boîte 
d'origine.
80 / 100 €
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281 - MONTRÉAL 1976. Torche officielle des XXIème Jeux Olympiques d'été 
en aluminium, rouge (manche avec logo officiel) et noire (le foyer), utilisée 
(traces sur le foyer). Dessinée par Michel Dallaire. Portée d'Olympie à Athènes, la 
flamme fût transférée par satellite jusqu'à Ottawa, puis acheminée sur Montréal 
par 245 relayeurs. Longueur 66 cm et diamètre du foyer 7,5 cm. En état d’usage.
2 500 / 3 000 €

282 - Jacques AURIAC (1922-2003). 
Étudie à l'École des beaux-arts de Bourges puis 
de Paris. Affichiste exceptionnel, il est aussi 
un peintre renommé. Maquette originale, 
projet d'affiche pour les épreuves d'Aviron 
aux Jeux Olympiques de Montréal 1976. 
Certification et signature de l'artiste attestant 
de l'authenticité de la gouache. Dimensions 
80x120 cm. Très bon état.
2 000 / 2 500 €

283 - MONTRÉAL 1976. Affiche officielle 
des XXIème Jeux Olympiques d’été. Design 
Ernst Roch / Rolf Harder. Dim 59x84 cm. 
En bon état.
300 / 400 €

284 - MONTRÉAL 1976. Médaille officielle 
de participant des XXIème Jeux Olympiques 
d'été. En cuivre par G. Huel. Diamètre 45 mm. 
Dans sa boîte d’origine.
150 / 200 €

285 - MONTRÉAL 1976. Ensemble de 3 
médailles grand format pour les XXIème Jeux 
Olympiques d'été. En bronze doré, bronze 
argenté et bronze. Diamètre 96 mm chaque. 
Dans leurs boîtes d'origine. En bon état.
200 / 250 €
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286 - MONTRÉAL 1976. Rapport officiel en 3 volumes publié par le 
Comité d’organisation des XXIème Jeux Olympiques d'été. En français, 
édition limitée à 1600 exemplaires et numérotée 0359 contenant 618, 
239 et 698 pages. Format 21,5x30,5 cm. Bon état. Dans son coffret 
d’origine.
250 / 300 €

287 - Diplômes de participants. 4 exemplaires attribués pour les 
Jeux d'hiver d’Innsbruck 1976, Lake Placid 1980, Lillehammer 1994 et 
Nagano 1998. Bon état.
100 / 120 €

292 - MOSCOU 1980. Rapport officiel en 3 volumes publié par le 
Comité d’organisation des XXIIème Jeux Olympiques d'été. En français, 
238, 533 et 645 pages. Format 22x29,5 cm. Sans son coffret. Bon état.
250 / 300 €

293 - MOSCOU 1980. Ensemble de 5 mascottes officielles "Misha" 
des XXIIème Jeux Olympiques d’été. Hauteurs de 29 à 50 cm.
150 / 200 €

288 - LAKE PLACID 1980. Médaille officielle 
de participant aux XIIIème Jeux Olympiques 
d’hiver. En nickel argenté. Diamètre 76 mm. 
Dans sa boîte d’origine.
250 / 280 €

289 - MOSCOU 1980. Affiche officielle des 
XXIIème Jeux Olympiques d'été. Dimensions 
44x85 cm. En état d'usage.
80 / 100 €

290 - MOSCOU 1980. Médaille officielle 
de participant des XXIIème Jeux Olympiques 
d'été. En bronze par A. Leonova. 
Diamètre 60 mm.
120 / 150 €

291 - MOSCOU 1980. Ensemble de 9 billets 
des XXIIème Jeux Olympiques d'été pour les 
épreuves d'athlétisme avec la cérémonie 
d'ouverture et de clôture des Jeux. 
En bon état.
120 / 150 €
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297 - SARAJEVO 1984. Médaille officielle 
de participant des XIVème Jeux Olympiques 
d'hiver. En bronze par N. Mitric. Dimensions 
60x66 mm. Dans sa boite d’origine.
480 / 500 €

298 - LOS ANGELES 1984. Médaille du 
Comité d’organisation des XXIIIème Jeux 
Olympiques d'été. En bronze doré. 
Diamètre 60 mm.
120 / 150 €

294 - MOSCOU 1980. Ensemble de 5 
coffrets de pin's et médailles commémoratives 
des XXIIème Jeux Olympiques d'été dont 3 
coffrets de pin's, 1 coffret de monnaies et 1 
coffret de médailles rectangulaires. 
En état d'usage.
80 / 100 €

295 - MOSCOU 1980. Ensemble de 14 
objets commémoratifs (produits dérivés) 
des XXIIème Jeux Olympiques d'été dont un 
plateau, disque, assiette, foulard, etc. 
En bon état d'usage.
80 / 100 €

296 - MOSCOU 1980. Collections officielles 
du CIO. Ensemble de 2 albums contenant 
environ 70 planches complètes de timbres 
datés. Éditions limitées. Bon état.
40 / 60 €

300 - LOS ANGELES 1984. Rapport officiel en 2 volumes publié par le 
Comité d’organisation des XXIIIème Jeux Olympiques d'été. En français 
et anglais, 888 et 663 pages. Format 28x40 cm. Dans son coffret 
d’origine. Bon état.
500 / 600 €

301 - LOS ANGELES 1984. Ensemble de 18 objets commémoratifs 
(produits dérivés) des XXIIIème Jeux Olympiques d'été dont des figurines, 
gobelets, plateau, jumelles, etc. En bon état d'usage.
150 / 200 €

299 - LOS ANGELES 1984. Ensemble de 4 mascottes officielles 
"Sam" des XXIIIème Jeux Olympiques d'été représentant différentes 
disciplines sportives. Hauteurs de 24 à 28 cm.
120 / 150 €
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302 - CALGARY 1988. Médaille officielle 
de participant des XVème Jeux Olympiques 
d'hiver pour la cérémonie d'ouverture. Graveur 
C. Martens. En bronze. Diamètre 34 mm. 
Dans sa boite d'origine.
60 / 80 €

303 - CALGARY 1988. Médaille de 
participant des XVème Jeux Olympiques 
d'hiver. Graveur C. Martens. En bronze. 
Diamètre 64 mm. Dans sa boîte d'origine.
250 / 280 €

304 - CALGARY 1988. Ensemble de 2 
mascottes officielles "Hidy et Howdy" des 
XVème Jeux Olympiques d'hiver. Hauteur
24 cm.
60 / 80 €

305 - SÉOUL 1988. Torche officielle des XXIVème Jeux Olympiques d'été. 
Design par Lee Woo-Sing avec des motifs de dragons sur le bol et le logo 
des Jeux, émaillé en couleur en dessous. Manche gaîné de cuir. Hauteur 
50 cm. En bon état.
2 500 / 3 000 €
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311 - SÉOUL 1988. Ensemble de 40 objets commémoratifs (produits 
dérivés) des XXIVème Jeux Olympiques d'été dont des séries de pin's, 
cuillères, disques, etc. En bon état.
120 / 150 €

312 - SÉOUL 1988. Collection officielle de 32 enveloppes Premier Jour 
avec timbres en or 23 carats pour les XXIVème Jeux Olympiques d'été. 
Série limitée N°320/3000. Avec certificat d'authenticité.
100 / 120 €

306 - SÉOUL 1988. Affiche officielle des XXIVème Jeux 
Olympiques d'été. Design Yang Seung-Choon. Dim 59x84 cm. 
En état d'usage.
120 / 150 €

309 - SÉOUL 1988. Ensemble de 2 mascottes officielles "Hodori" des 
XXIVème Jeux Olympiques d'été. Hauteurs 37 et 40 cm.
120 / 150 €

310 - SÉOUL 1988. Ensemble de 2 mascottes officielles "Hodori" des 
XXIVème Jeux Olympiques d'été. Hauteurs 24,5 et 40 cm.
100 / 120 €

308 - SÉOUL 1988. Médaille 
commémorative en bronze des 
XXIVème Jeux Olympiques d'été. Dim. 
65x65 mm. Dans sa boîte d'origine.
80 / 100 €

307 - SÉOUL 1988. Médaille 
officielle de participant des 
XXIVème Jeux Olympiques d'été. 
En bronze par K. Kwanghyun. 
Diamètre 60 mm.
120 / 150 €
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313 - ALBERTVILLE 1992. Exceptionnelle torche officielle des XVIème Jeux Olympiques 
d’hiver conçu par le designer français Philippe Starck. Elle est surnommée familièrement "La 
Corne". Allumée le 14 décembre 1991 à Olympie, elle ralliera Paris avec le Concorde où le relais 
parcourra ensuite 5500 km à travers la France et la Corse jusqu’à Albertville avec l’aide de 5500 
relayeurs dont le dernier sera Michel Platini. Réalisée en acier inoxydable, elle mesure 42 cm par 
80 mm au diamètre supérieur. Elle est fabriquée en édition limitée et fait partie de la première 
série numérotée 090:100. Dans un bon état général (quelques frottements). Pièce de musée. 
30 000 / 40 000 €

314 - ALBERTVILLE 1992. Affiche officielle des XVIème Jeux 
Olympiques d'hiver. Dimensions 60x80 cm. Très bon état.
80 / 100 €

315 - ALBERTVILLE 1992. Affiche officielle des XVIème 
Jeux Olympiques d'hiver. Tirage limitée à 2000 exemplaires sur 
papier Arjomari. Dimensions 60x80 cm. En bon état. Rare.
200 / 300 €

316 - ALBERTVILLE 1992. Médaille officielle 
de participant des XVIème Jeux Olympiques 
d'hiver. En acier chromé par R. Mayot. 
Diamètre 68 mm. Dans sa boite d’origine.
Official participation medal. Chrome, 68 mm 
by R. Mayot. In original case.
150 / 200 €

317 - ALBERTVILLE 1992. Trophée Lalique en 
cristal «Le saut». Édition limitée et numérotée 
1973/4000. Dans son coffret d’origine.
80 / 100 €

318 - ALBERTVILLE 1992. Trophée Lalique 
en cristal «La descente». Édition limitée et 
numérotée 1973/4000. Dans son coffret 
d’origine.
80 / 100 €
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319 - ALBERTVILLE 1992. Dossard pour 
la candidature d'Albertville aux XVIème Jeux 
Olympiques d'hiver avec l'autographe de 
Jean-Claude Killy, triple médaillé d'or aux Jeux 
Olympiques de Grenoble 1968 et coprésident du 
Comité d'organisation.
40 / 60 €

320 - ALBERTVILLE 1992. Dossard (BIB) N°20 
des XVIème Jeux Olympiques d'hiver pour les 
épreuves de Combiné Nordique à Courchevel.
80 / 100 €

321 - ALBERTVILLE 1992. Mascotte officielle 
"Magique" des XVIème Jeux Olympiques d’hiver. 
Grand modèle d'une hauteur de 100 cm.
120 / 150 €

322 - ALBERTVILLE 1992. Ensemble de 3 
mascottes officielles "Magique" des XVIème Jeux 
Olympiques d’hiver. Hauteurs 18, 25 et 50 cm.
80 / 100 €

323 - ALBERTVILLE 1992. Ensemble de 6 
mascottes "Magique" commémoratives des 
XVIème Jeux Olympiques d'hiver dont une 
peluche, magnets, chaufferette, etc. En bon état 
d'usage.
80 / 100 €

324 - ALBERTVILLE 1992. Ensemble d'environ 
60 pin's commémoratifs des XVIème Jeux 
Olympiques d'hiver. Plusieurs séries dont des 
drapeaux, voitures, etc. Bon état.
60 / 80 €

325 - ALBERTVILLE 1992. 
Ensemble d'environ 190 pin's des 
XVIème Jeux Olympiques d'hiver. 
Plusieurs séries dont sports, 
mascottes, chapeaux, sponsors, etc. 
Dans un cadre 70x89 cm. 
En état neuf.
80 / 100 €

326 - ALBERTVILLE 1992. Cadre 
contenant une collection d'environ 
200 pin's sur les XVIème Jeux 
Olympiques d'hiver. Dimensions 
du cadre 61x81 cm. Bon état. Rare 
ensemble.
100 / 120 €
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329 - ALBERTVILLE 1992. Combinaison officielle pour les volontaires 
aux XIVème Jeux Olympiques d'hiver. Marque K-Way. Taille 50. On y joint 
un bandeau.
120 / 150 €

330 - ALBERTVILLE 1992. Parka officielle pour les volontaires aux 
XIVème Jeux Olympiques d'hiver. Marque K-Way.
80 / 100 €

327 - ALBERTVILLE 1992. Combinaison officielle utilisée aux XVIème 
Jeux Olympiques d'hiver sur le parcours de la flamme olympique. 
Marque K-Way.
80 / 100 €

328 - ALBERTVILLE 1992. Tenue complète pour les volontaires, 
pantalon à bretelles, blouson, bottines et banane. On y joint les 
accréditations d'un contrôleur d'accès ayant utilisé cet ensemble. 
Marque K-Way. Taille Large. En état d'usage (usure avancée sur les 
bottines).
150 / 200 €

331 - ALBERTVILLE 1992. Ensemble de 
30 objets commémoratifs (produits dérivés) 
des XVIème Jeux Olympiques d'hiver dont des 
gadgets, mini torches, téléphone, puzzle, etc. 
En bon état.
150 / 180 €

332 - ALBERTVILLE 1992. Ensemble de 
14 objets commémoratifs des XVIème Jeux 
Olympiques d'hiver dont des verres, assiettes, 
plats, etc. En bon état.
120 / 150 €

333 - ALBERTVILLE 1992. Ensemble de 
3 objets commémoratifs (produits dérivés) 
des XVIème Jeux Olympiques d'hiver dont 
un grand plaid, un thermos et une paire de 
moufle. On y joint un ensemble de 4 coffrets 
de pin's commémoratifs. En bon état.
80 / 100 €

334 - ALBERTVILLE 1992. Ensemble de 20 
magazines et documents sur les XVIème Jeux 
Olympiques d'hiver. En état d'usage.
80 / 100 €

335 - ALBERTVILLE 1992. Ensemble 
comportant 1 blouson "SNCF", 3 sweats, 1 tee-
shirt et un coupe-vent pour les XVIème Jeux 
Olympiques d'hiver. Lot de 6 pièces. Tailles L et 
XL. Bon état d'usage.
80 / 100 €
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336 - Jacques AURIAC (1922-2003). 
Étudie à l'École des beaux-arts de Bourges puis 
de Paris. Affichiste exceptionnel, il est aussi un 
peintre renommé. Maquette originale, projet 
d'affiche pour les épreuves de Gymnastique 
aux Jeux Olympiques de Barcelone 1992. 
Certification et signature de l'artiste attestant 
de l'authenticité de la gouache. Dimensions 
80x120 cm. Très bon état.
1 800 / 2 200 €

337 - BARCELONE 1992. Ensemble 
de 2 affiches officielles des XXVème Jeux 
Olympiques d'été. Dim 50x70 cm et 60x80 cm. 
En bon état.
120 / 150 €

338 - BARCELONE 1992. 
Médaille officielle de participant 
(version espagnole) des XXVème 
Jeux Olympiques d'été. En bronze 
patiné noir par X. Corbero. 
Diamètre 70 mm. Dans sa 
pochette d’origine.
120 / 150 €

339 - BARCELONE 1992. 
Médaille officielle de participant 
(version catalane) des XXVème 
Jeux Olympiques d'été. En bronze 
patiné noir par X. Corbero. 
Diamètre 70 mm. Dans sa 
pochette d’origine.
100 / 120 €

340 - BARCELONE 1992. Pin's 
officiel de participant aux XXVème 
Jeux Olympiques d'été offert par 
le CIO. Fabricant Bertoni à Milan. 
Numéroté dans sa pochette 
plastique.
50 / 60 €

341 - BARCELONE 1992. 
Médaille officielle de participant 
(version espagnole) des XXVème 
Jeux Olympiques d'été. En bronze 
patine noir par X. Corbero. 
Diamètre 70 mm.
120 / 150 €

342 - Hervé DAGORNE. Combinaison de 
l'Équipe de France portée par le coureur lors 
des Jeux Olympiques de Barcelone 1992. Il 
terminera 11ème de la poursuite par équipes 
avec Ermenault, Pandelé et Potié. Dossard 
numéro 86 toujours présent. Combinaison 
marque Tinazzi/Adidas. En état d'usage.
400 / 600 €
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346 - LILLEHAMMER 1994. Ensemble 
de 2 affiches officielles des XVIIème Jeux 
Olympiques d'hiver. Dim 40x70 cm et 
70x98 cm. En bon état.
120 / 150 €

347 - LILLEHAMMER 1994. Médaille 
officielle de participant aux XVIIème Jeux 
d’hiver. En cuivre. Graveur M. Kleppan. Dim. 
66x76 mm. Dans sa boîte d’origine.
250 / 280 €

348 - LILLEHAMMER 1994. Ensemble 
de 4 mascottes officielles d'Håkon et Kristin 
pour les XVIIème Jeux Olympiques d'hiver. 
Hauteurs 12 et 35 cm. On y joint une grande 
cloche, édition limitée numérotée 228/1994. 
Dimensions 20x28 cm. En bon état.
120 / 150 €

349 - LILLEHAMMER 1994. Ensemble de 
15 objets commémoratifs (produits dérivés) 
des XVIIème Jeux Olympiques d'hiver dont des 
porte-monnaie, mini-skis, foulard, flacon, etc. 
En bon état.
80 / 100 €

350 - LILLEHAMMER 1994. Ensemble de 
8 objets commémoratifs (produits dérivés) 
des XVIIème Jeux Olympiques d'hiver dont un 
chapeau, assiettes, sacs en toiles, parapluies, 
etc. En bon état.
60 / 80 €

351 - Les Olympiques de Montherlant 
illustré des lithographies originales de 
Doutreleau. Édition limitée à 210 exemplaires 
sur Vélin d'Arches dont 180 exemplaires 
réservés aux sociétaires, ici le numéro 140 signé 
par l'artiste ainsi que chaque épreuve de suite. 
Édition de 1994. Ouvrage complet dans son 
coffret d'origine. En état neuf.
100 / 150 €

343 - BARCELONE 1992. Ensemble de 5 
mascottes officielles "Cobi" des XXVème Jeux 
Olympiques d'été. Hauteurs 14, 22 et 36 cm.
120 / 150 €

344 - BARCELONE 1992. Rapport officiel en 
4 volumes publié par le Comité d’organisation 
des XXVème Jeux Olympiques d'été. 459, 431, 
427, et 455 pages. Format 24x30,5 cm. Dans 
leur coffret d’origine. En français. Bon état.
300 / 400 €

345 - BARCELONE 1992. Ensemble de 17 
objets commémoratifs (produits dérivés) des 
XXVème Jeux Olympiques d'été dont des pin's, 
cassettes, éventails, foulard, etc. En bon état.
80 / 100 €

346

347

348
349

350

351
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352 - ATLANTA 1996. Torche officielle des XXVIème Jeux Olympiques d'été en aluminium et bois 
de noix de pécan de Géorgie, conçu par Peter Mastrogiannis. Les 22 roseaux représentent les villes où 
les Jeux Olympiques ont eu lieu depuis 1896. Rassemblés par 2 bandes en laiton plaqué or, la bande 
supérieure affiche le logo de la flamme d'Atlanta et le motif de feuilles, la bande inférieure répertorie 
toutes les villes olympiques depuis 1896. Le manche en bois de noix de pécan représente la connexion de 
la flamme entre le ciel et la terre. La flamme a été allumée à Olympie. Elle atteint Los Angeles le 27 avril 
et termine son parcours 84 jours plus tard à Atlanta, transportée par 10 000 relayeurs dont chevaux, 
vélos, trains, navires et hydravions. Longueur 80 cm. Bon état.
2 000 / 2 500 €

353 - ATLANTA 1996. Affiche officielle des XXVIème Jeux 
Olympiques d'été. Dimensions 45,5x60,5 cm. En bon état.
100 / 120 €

354 - ATLANTA 1996. Torche officielle du Centenaire des Jeux 
Olympiques. En aluminium avec une prise en main sur le manche en 
bois. Les noms des 23 villes olympiques de 1896 à 1996 sont gravées 
sur la torche. Longueur 54,5 cm. Etat d’usage.
1 000 / 1 200 €
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355 - ATLANTA 1996. Médaille officielle 
de participant des XXVIème Jeux Olympiques 
d'été. En bronze. Diamètre 60 mm.
100 / 120 €

356 - Miguel MARTINEZ. Plaque de vélo 
du coureur pour l'épreuve du Cross-Country 
aux Jeux Olympiques d'Atlanta 1996 où il 
prendra la médaille de bronze. Autographe 
authentique du Champion.
150 / 180 €

357 - Miguel MARTINEZ. Médaille officielle 
de participant pour les Jeux Olympiques 
d'Atlanta 1996. Autographe du Champion 
médaillé de bronze en Cross-Country sur 
la médaille et sur la boite. Avec sa pochette 
velours. En bronze. Diamètre 60 mm.
180 / 200 €

360 - ATLANTA 1996. Costume des officiels de la délégation Française 
aux XXVIème Jeux Olympiques d'été. Ensemble veste, chemise, pantalon 
et chapeau. Marque Elis, fournisseur officiel du CNOSF. Taille 4.
150 / 180 €

361 - ATLANTA 1996. Rapport officiel en 3 volumes publié par le 
Comité d’organisation des XXVIème Jeux Olympiques d'été. En français. 
563, 472 et 468 pages. Format 23,5x31 cm. Dans son coffret d’origine. 
Bon état.
300 / 350 €

358 - Pascal RICHARD. Maillot commémoratif porté par le 
Champion après sa victoire lors de l'épreuve de cyclisme sur route aux 
Jeux Olympiques d'Atlanta 1996. Il remporte la médaille d'or devant Rolf 
Sørensen et Maximilian Sciandri. Maillot marque Nalini. Taille 3.
200 / 300 €

359 - Florian ROUSSEAU. Maillot commémoratif avec l'autographe 
authentique du triple Champion Olympique en 1996 et 2000 et 10 fois 
Champion du Monde. Marque Speed L’M. Taille 4.
300 / 400 €

362 - ATLANTA 1996. Ensemble de 3 mascottes officielles "Izzy" des 
XXVIème Jeux Olympiques d'été. Hauteurs 18, 26 et 34 cm.
80 / 100 €

363 - ATLANTA 1996. Ensemble de 16 objets commémoratifs 
(produits dérivés) des XXVIème Jeux Olympiques d'été dont des 
drapeaux, fanions, montre, chapeau, etc. En bon état.
150 / 180 €
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366 - ATLANTA 1996. Collection de 9 montres Swatch pour 
commémorer le Centenaire des Jeux Olympiques (1896-1996). Édition 
limitée dans son coffret et cartonnage d'origine. État neuf.
150 / 200 €

367 - ATLANTA 1996. Coffret Swatch "Jeux Olympiques Historique" 
Ensemble de 9 montres commémoratives de différentes olympiades 
entre 1912 et 1996. Autographe authentique de Miguel Martinez sur le 
coffret.
150 / 200 €

370 - ATLANTA 1996. Collection de 6 montres Swatch, modèle 
Chrono, Pop et automatique ; commémoratives du Centenaire des Jeux 
Olympiques (1896-1996). Dans leurs boîtes d'origines. En état neuf.
120 / 150 €

371 - ATLANTA 1996. Collection de 5 montres Swatch avec modèle 
Pop et Mid Size ; commémoratives du Centenaire des Jeux Olympiques 
(1896-1996). Dans leurs boîtes d'origines. En état neuf.
100 / 120 €

364 - ATLANTA 1996. Collection de 10 montres Swatch pour les 
XXVIème Jeux Olympiques d'été commémorant 10 athlètes médaillés 
d’or. On y retrouve Comãneci, Spitz, Beamon, Moses, etc. Autographe 
authentique de Miguel Martinez sur le coffret.
200 / 300 €

365 - ATLANTA 1996. Collection de 16 montres Swatch 
commémoratives du Centenaire des Jeux Olympiques (1896-1996). 
Dans leurs boîtes d'origines. En état neuf.
200 / 300 €

368 - ATLANTA 1996. Collection de 3 coffrets de montres Swatch, 
Gold Medal, 1894-1994, Sports. On y joint 2 montres Team 1996 de la 
France et de la Suisse. Éditions pour commémorer le Centenaire des 
Jeux Olympiques (1896-1996). Dans leurs boîtes d'origines. État neuf.
120 / 150 €

369 - ATLANTA 1996. Collection de 6 montres Swatch, modèle 
automatique, aqua chrono et Scuba 200 ; commémoratives du 
Centenaire des Jeux Olympiques (1896-1996). Dans leurs boîtes 
d'origines. En état neuf.
120 / 150 €
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372 - ATLANTA 1996. Cadre commémorant 
les XXVIème Jeux Olympiques d'été et 
comportant une série de pin's, photos et billets. 
Dans un cadre 72x87 cm (traces d'humidités).
40 / 60 €

374 - NAGANO 1998. Affiche officielle des XVIIIème Jeux Olympiques 
d'hiver. Dimensions 73x103 cm. En bon état.
120 / 150 €

375 - NAGANO 1998. Médaille officielle de participant des XVIIIème 
Jeux Olympiques d'hiver. En bronze. Diamètre 60 mm. Dans sa boîte 
d’origine.
250 / 280 €

373 - Comité International Olympique. 
Ensemble de 3 tenues de membres du CIO 
avec les anneaux olympiques dorés et brodés : 
veste, gilet et robe. Marque Champion. Taille 8 
et 10. En état neuf.
150 / 200 €

376 - NAGANO 1998. Ensemble de 4 mascottes officielles "Sukki, 
Nokki, Lekki et Tsukki" surnommées les Snowlets des XVIIIème Jeux 
Olympiques d'hiver. Hauteur 14 cm chaque.
100 / 120 €

377 - SYDNEY 2000. Affiche officielle des XXVIIème Jeux Olympiques 
d'été. Dimensions 59x84 cm. En bon état.
120 / 150 €
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384 - Miguel MARTINEZ. Cadre "Full Dynamix Gold" fabriqué pour le 
coureur, commémorant sa médaille d'or dans l'épreuve de Cross-Country 
aux Jeux Olympiques de Sydney 2000. Cadre portant l'inscription Miguel et 
numéroté 001. On y joint sa selle Bassano personnalisée Sydney 2000. En état 
d'usage dans un coffre de présentation.
600 / 800 €

385 - SYDNEY 2000. Veste officielle de la 
délégation de l'Équipe de France porté lors des 
XXVIIème Jeux Olympiques d'été. Marque Elis, 
fournisseur officiel du CNOSF. Taille 5.
80 / 100 €

386 - SYDNEY 2000. Rapport officiel 
en 2 volumes + CD publié par le Comité 
d’organisation des XXVIIème Jeux Olympiques 
d'été. En français. 406 et 322 pages. Format 
29,5x35 cm. Dans son coffret d’origine. 
Bon état.
300 / 400 €

387 - SYDNEY 2000. Ensemble de 3 
mascottes officielles "Syd, Olly et Millie" des 
XXVIIème Jeux Olympiques d'été. Hauteurs 
25 à 31 cm.
120 / 150 €

381 - Miguel MARTINEZ. Maillot porté 
par le Champion après sa victoire en Cross-
Country lors des Jeux Olympiques de Sydney 
2000. Il remporte la médaille d'or devant Filip 
Meirhaeghe et Christoph Sauser. Autographes 
du Champion Olympique sur le devant et 
dans le dos. Maillot manches longues marque 
Mountain Bike. Taille XS.
300 / 400 €

382 - Miguel MARTINEZ. Maillot 
commémoratif après sa victoire en Cross-
Country lors des Jeux Olympiques de Sydney 
2000. Il remporte la médaille d'or après avoir 
été médaille de bronze aux Jeux d'Atlanta 
1996. Autographe du Champion Olympique 
sur le devant. Maillot marque Mountain Bike. 
Taille XS.
200 / 300 €

383 - Miguel MARTINEZ. Veste officielle 
de l’Équipe de France portée par le Champion 
lors des Jeux Olympiques de Sydney 2000 où 
il remporte la médaille d'or en Cross-Country. 
Autographe du coureur sur le devant. Veste 
marque Elis, fournisseur officiel du Comité 
National Olympique. En bon état.
200 / 300 €

378 - SYDNEY 2000. Médaille officielle de 
participant des XXVIIème Jeux Olympiques 
d'été. En métal chromé. Dim 50 mm. Dans sa 
boîte d’origine.
120 / 150 €

379 - Vitaliy SIDOROV. Dossard officiel 
du concours de lancer de disque des Jeux 
Olympiques de Sydney 2000. Le russe termine 
à la 26ème place. Dimensions 21x18cm.
60 / 80 €

380 - Miguel MARTINEZ. Médaille officielle 
de participant aux Jeux Olympiques de 
Sydney 2000 avec l'autographe authentique 
du Champion, médaillé de bronze de Cross-
country. En bronze. Diamètre 60 mm.
150 / 180 €
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392 - Comité International Olympique. 
Ensemble de 3 tenues de membres du CIO 
avec les anneaux olympiques brodés : veste, 
robe et ensemble complet. Marque Mizuno et 
Descente. En état neuf.
150 / 200 €

388 - SYDNEY 2000. Ensemble de 3 
mascottes officielles "Syd, Olly et Millie" des 
XXVIIème Jeux Olympiques d'été représentant 
la natation, le marathon et le basket-ball. 
Hauteurs 25 à 31 cm.
120 / 150 €

389 - SYDNEY 2000. Ensemble de 4 
mascottes officielles "Syd, Olly, Millie et Lizzy" 
des XXVIIème Jeux Olympiques d'été. Rares 
modèles publicitaires McDonald's. Hauteurs de 
10 à 12 cm.
80 / 100 €

390 - SYDNEY 2000. Ensemble comportant 
2 polos tailles XL, 1 tee-shirt adulte taille L, 2 
tee-shirts baby, 1 casquette et 1 serviette de 
bain pour les XXVIIème Jeux Olympiques d'été. 
Lot de 6 pièces. Bon état d'usage.
60 / 80 €

391 - SYDNEY 2000. Ensemble de 18 
objets commémoratifs (produits dérivés) des 
XXVIIème Jeux Olympiques d'été dont des 
mascottes, balles de golf, tasse, gants de boxe, 
chapeau, etc. En bon état.
150 / 180 €

388

389

390

391

393 - Grand Croix de l’Ordre de la 
République de Tunisie. Remis à Mr Claude 
Collard le 3 septembre 2001 par le Président Ben 
Ali. Il fut le 1er Président du Comité National 
Olympique et sportif français et pendant 
plusieurs années celui des Jeux Méditerranéens 
(CIJM). Une photo officielle signée de la main 
du Président Ben Ali est jointe. Bijoux et plaque 
en métal argenté émaillé.
250 / 300 €
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394 - SALT LAKE 2002. Affiche officielle des 
XIXème Jeux Olympiques d’hiver. Dimensions 
56x86 cm. En bon état.
120 / 150 €

396 - ATHÈNES 2004. Torche officielle des XXVIIIème Jeux Olympiques d’été. 
Dessinée par Santiago Calatrava Valls. La flamme Olympique passera dans tous les 
pays où des jeux ont été organisés. Hauteur 68 cm. Bon état. Dans son tube d’origine. 
2 000 / 3 000 €

395 - SALT LAKE 2002. Ensemble de 4 
mascottes officielles "Powder, Copper, Coal 
et Otto" des XIXème Jeux Olympiques d’hiver. 
Hauteurs 18 et 23 cm.
120 / 150 €
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400 - ATHÈNES 2004. Veste officielle de la délégation de l'Équipe 
de France porté lors des XXVIIIème Jeux Olympiques d'été. Marque Elis, 
fournisseur officiel du CNOSF. Taille 50.
80 / 100 €

401 - ATHÈNES 2004. Ensemble de 2 mascottes officielles "Athena et 
Phevos" des XXVIIIème Jeux Olympiques d’été. Hauteurs 55 cm.
150 / 200 €

402 - ATHÈNES 2004. Ensemble de 4 
mascottes officielles «Athena et Phevos» des 
XXVIIIème Jeux Olympiques d’été. Hauteurs 24 
et 33 cm.
120 / 150 €

403 - ATHÈNES 2004. Ensemble de 2 
mascottes officielles "Athena et Phevos" 
en forme de tirelire des XXVIIIème Jeux 
Olympiques d’été. Hauteurs 26 cm.
60 / 80 €

404 - ATHÈNES 2004. Mascotte officielle 
«Athena et Phevos» en forme de poisson des 
XXVIIIème Jeux Olympiques d’été. Dimensions 
39x48 cm.
60 / 80 €

405 - ATHÈNES 2004. Ensemble de 3 
mascottes officielles «Proteas» des XIIème 
Jeux Paralympiques d’été. Hauteurs 30, 48 et 
68 cm.
150 / 200 €

406 - ATHÈNES 2004. Ensemble de 18 
objets commémoratifs (produits dérivés) 
des XXVIIIème Jeux Olympiques d’été dont 
un ballon, casque, cartes postales, drapeau, 
cadres, etc. En bon état.
150 / 180 €

397 - Miguel MARTINEZ. Médaille officielle 
de participant pour les Jeux Olympiques 
d’Athènes 2004 avec son autographe 
authentique. En bronze. Dans son coffret 
d’origine. Diamètre 50 mm.
120 / 150 €

398 - ATHÈNES 2004. Pin's officiel de 
participant des XXVIIIème Jeux Olympiques 
d'été, offert par le CIO aux athlètes et aux 
officiels. Fabricant Bertoni. Numéroté dans sa 
pochette.
50 / 60 €

399 - Miguel MARTINEZ. Plaque de vélo 
du coureur pour l'épreuve du Cross-Country 
des Jeux Olympiques d’Athènes 2004 où 
il sera contraint à l'abandon. Autographe 
authentique du Champion.
60 / 80 €

402

404

405

406

403
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410 - PÉKIN 2008. Torche officielle des XXIXème Jeux Olympiques d’été. En 
aluminium anodisé, elle a été conçu par le groupe Lenovo. De couleur rouge 
"Laque de Chine", ornée de motifs inspirés des rouleaux traditionnels chinois 
symbolisant "Les nuages du bonheur". Hauteur 72 cm dans son coffret en bois 
d’origine.  En bon état. 
3 000 / 4 000 €

408 - TURIN 2006. Médaille officielle de participant remise aux 
athlètes des XXème Jeux Olympiques d’hiver. En bronze argenté. 
Diamètre 39 mm. Dans sa boîte d’origine.
180 / 200 €

409 - TURIN 2006. Ensemble de 3 mascottes officielles "Neve, Gliz  
et Aster" des XXème Jeux Olympiques d’hiver. Hauteurs 13 et 16 cm.
200 / 220 €

407 - TURIN 2006. Torche officielle des XXème Jeux Olympiques d’hiver. 
Design par Pininfarina. En aluminium. Le parcours de la flamme s’est 
déroulé du 27 novembre 2005 au 10 février 2006 en traversant de nombreux 
pays d’Europe. Hauteur 77 cm. En état d’usage.
1 000 / 1 200 €
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414 - Fernando GAGO. Diplôme de 
Champion Olympique attribué pour sa victoire 
avec l'Équipe d'Argentine face au Nigéria 1-0 
lors du Tournoi de Football des Jeux Olympiques 
de Pékin 2008. Il remporte la médaille d'or 
avec de prestigieux coéquipiers dont Messi, 
Di Maria, Lavezzi, Riquelme, Mascherano, etc. 
Dimensions 21x30 cm. Dans sa boite d'origine. 
Pièce unique.
1 200 / 1 500 €

415 - PÉKIN 2008. Rapport officiel des 
XXIXème Jeux Olympiques d'été. Toutes les 
informations concernant l'olympiade. 
En anglais, 4 volumes. Format 23,5x32,5 cm 
chaque. Dans un boîtier. État neuf.
600 / 800 €

411 - PÉKIN 2008. Médaille officielle de 
participant des XXIXème Jeux Olympiques 
d'été. En cuivre. Diamètre 65 mm. Dans son 
coffret en bois d'origine.
120 / 150 €

412 - PÉKIN 2008. Pin's officiel de participant 
des XXIXème Jeux Olympiques d'été, offert aux 
athlètes et aux officiels par le CIO. Numéroté 
dans sa boîte.
50 / 60 €

413 - PÉKIN 2008. Médaille officielle de 
participant des XXIXème Jeux Olympiques 
d'été. En cuivre. Diamètre 65 mm. Dans son 
coffret en bois d'origine.
120 / 150 €

416 - PÉKIN 2008. Ensemble de 10 
mascottes officielles les Fuwa "Bèibei, Jīngjing, 
Huānhuan, Yíngying et Nīni" des XXIXème Jeux 
Olympiques d'été. Hauteurs 12,5 et 16,5 cm. 
Dans leurs boîtes d'origines.
120 / 150 €

417 - PÉKIN 2008. Ensemble de 5 
mascottes officielles les Fuwa "Bèibei, Jīngjing, 
Huānhuan, Yíngying et Nīni" des XXIXème Jeux 
Olympiques d'été. Hauteurs 30 cm. Dans leur 
boîte d'origine. On y joint la mascotte "Fu Niu 
Lele" des XIIIème Jeux Paralympiques d'été. 
Hauteur 25 cm.
250 / 300 €

418 - PÉKIN 2008. Ensemble de 16 objets 
commémoratifs (produits dérivés) des 
XXIXème Jeux Olympiques d'été dont un 
service à thé, drapeau, éventail, décorations, 
etc. En bon état.
120 / 150 €
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419 - VANCOUVER 2010. Ensemble de 4 
mascottes officielles "Quatchi, Miga, Mukmuk 
et Sumi" des XXIème Jeux Olympiques d'hiver. 
Hauteurs 24, 32 et 38 cm.
150 / 200 €

420 - VANCOUVER 2010. Ensemble de 4 
mascottes officielles "Quatchi, Miga, Mukmuk 
et Sumi" des XXIème Jeux Olympiques d'hiver. 
Hauteurs 19 et 23 cm.
120 / 150 €

421 - VANCOUVER 2010. Ensemble de 
3 mascottes officielles "Mukmuk, Quatchi 
et Sumi" des XXIème Jeux Olympiques 
d'hiver. Rares objets publicitaires Mcdonald’s. 
Hauteurs 7 cm.
30 / 40 €

422 - LONDRES 2012. Torche officielle des XXXème Jeux Olympiques 
d'été. En alliage d'aluminium, elle a été conçue de façon à illustrer la nature 
festive du relais de la flamme et des Jeux Olympiques pour véhiculer les 
valeurs d'excellence, d'amitié et de respect. Le modèle comprend 8000 
cercles perforés, représentant les 8000 relayeurs et les 8000 miles (12 875 km) 
parcouru par la flamme. Hauteur 80 cm, pour un poids de 0,800 grs. 
En bon état
4 000 / 6 000 €
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423 - LONDRES 2012. Médaille officielle de 
participant des XXXème Jeux Olympiques d'été. 
En cupro-nickel. Diamètre 38,6 mm. Avec son étui 
d’origine.
250 / 280 €

424 - Marianne VOS. Maillot de l'Équipe Nationale 
des Pays-Bas pour les Jeux Olympiques de Londres 
2012 où elle remporte la médaille d'or de l'épreuve 
sur route devançant Armistead et Zabelinskaïa. 
Autographe de la Championne sur le devant. Maillot 
manches longues. Marque Bio Racer. Taille 1.
150 / 200 €

425 - LONDRES 2012. Ensemble de 2 mascottes 
officielles "Mandeville et Wenlock" des XXXème Jeux 
Olympiques et XIVème Jeux Paralympiques d'été. 
Dont l'une est musicale, dans sa boîte d'origine. 
Hauteurs 30 et 33 cm.
100 / 120 €

426 - LONDRES 2012. Ensemble de 3 mascottes 
officielles "Wenlock et Mandeville" des XXXème Jeux 
Olympiques d'été. Dont 2 sont dans leurs boîtes 
d'origines. Hauteurs 24 et 28 cm.
100 / 120 €

427 - LONDRES 2012. Ensemble de 3 mascottes 
officielles "Mandeville et Wenlock" des XXXème Jeux 
Olympiques d'été. Hauteurs 22 cm.
80 / 100 €

428 - SOTCHI 2014. Torche officielle des XXIIème Jeux Olympiques d’hiver. Elle 
symbolise l’oiseau de feu né du folklore Russe et est aux couleurs de la Russie. Il y 
a eu 14000 porteurs et elle à parcouru un périple de 65000 km en passant par le 
Pôle Nord et faisant un vol dans l’espace jusqu’à la Station Spatiale Internationale. 
Hauteur 95 cm et 14,5 cm dans sa partie la plus large, elle pèse 1,8 kg. Elle porte 
le numéro 115. Avec sa housse de protection. En état d’usage.
1 500 / 1 800 €

423
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429 - SOTCHI 2014. Médaille officielle de participant pour les XXIIème Jeux 
Olympiques d'hiver. En métal. Diamètre 50 mm.
300 / 350 € 

432 - RIO 2016. Torche officielle des XXXIème Jeux Olympiques d’été. D’une hauteur de 
69 cm en extension, la torche s’inspire de l’esprit olympique, de la nature, de la diversité et 
de l’énergie harmonieuse du peuple brésilien. Elle est réalisée en aluminium recyclé et résine 
satiné.  En bon état.
1 800 / 2 000 €

434 - RIO 2016. Ensemble de 2 mascottes 
officielles "Vinicius et Tom" des XXXIème Jeux 
Olympiques et XVème Jeux Paralympiques 
d’été. Hauteurs 30 et 35 cm.
60 / 80 €

430 - SOTCHI 2014. Ensemble de 4 mascottes officielles "Mishka, Zaïka et 
Barsik" des XXIIème Jeux Olympiques d'hiver. Hauteurs 27, 29 et 31 cm.
120 / 150 €

431 - SOTCHI 2014. Ensemble de 2 mascottes officielles "Loutchik et Snejinka" 
des XIème Jeux Paralympiques d'hiver. Hauteurs 22 et 30 cm.
60 / 80 €

433 - RIO 2016. Tenue officielle de porteur 
de la flamme des XXXIème Jeux Olympiques 
d’été. Tee shirt et short utilisés sur le parcours. 
Marque 361°. Taille S et XS (logo manche gauche 
légèrement effacé).
80 / 100 €
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435 - PYEONGCHANG 2018. Torche officielle des XXIIIème Jeux Olympiques d’hiver du 9 au 
25 février 2018. D’une hauteur de 70 centimètres, la torche de couleur blanche et or, conçue par 
le designer Kim Young-SE, se veut l’illustration de l’altitude à laquelle se situe la ville hôte des Jeux 
soit 700 mètres au dessus du niveau de la mer, ainsi que l’évocation de la neige et de la glace. 
Dans sa housse et son tube d’origine. En bon état.
2 000 / 3 000 €

437 - PYEONGCHANG 2018. Ensemble de 
2 mascottes officielles "Soohorang et Bandabi" 
des XXIIIème Jeux Olympiques et XIIème Jeux 
Paralympiques d’hiver. Hauteurs 21 cm. 
Dans la boîte d'origine.
150 / 200 €

438 - Jean-Claude KILLY. Le livre d'images. Édition d'art de 1000 
exemplaires numéroté 0415 et signé par Jean-Claude Killy. Livre XXL en 2 
volumes. Format 32,4x40 cm avec 616 pages, 361 photos et 10 dépliants. 
Reliure en tissu dans son coffret luxe. Édité par Jussy éditions en 2018. En 
état neuf dans son carton d'origine.
500 / 600 €

436 - PYEONGCHANG 2018. Veste et 
bonnet pour les porteurs lors du parcours 
du relais de la Torche des XXIIIème Jeux 
Olympiques d'hiver. Marque The North Face. 
Taille M.
80 / 100 €
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439 - TOKYO 2020. Torche officielle des XXXIIème Jeux Olympiques d'été du 23 juillet au 8 
août 2021. D'une hauteur de 71 cm et de couleur or et sakura, elle est réalisée en aluminium 
(dont 30% recyclé). La torche tire son inspiration du cerisier Sakura, arbre emblématique du 
Japon, sur sa partie centrale figure l'emblème des Jeux Olympiques de Tokyo 2020. Designer/
Fabricant : Tokujin Yoshioka Inc. Composée de 5 cylindres, elle possède un système à double 
combustion au propane qui produit une flamme bleue ainsi qu'une combustion catalytique 
sans flamme, ceci afin de garantir la permanence de la flamme tout en lui apportant une 
teinte tirant sur le rouge. Dans son tube d'origine. En très bon état.
8 000 / 10 000 €

440 - PÉKIN 2022. Torche officielle des XXIVème Jeux Olympiques d'hiver. En composite 
de fibre de carbone recouvert de résine. Fabriquée par Sinopec Shanghai Petrochemical 
Company. Design conçu par Li Jianye, la torche s'inspire de la beauté naturelle et fluide des 
plantes et des fleurs. La construction en spirale semblable à une flore, donne l'impression 
d'un ruban flottant ce qui lui à valu le nom de "Flying". La partie supérieure du corps porte 
l'emblème de Beijing 2022, la partie inférieure présente 1268 nuages convexes gravés au laser. 
Hauteur 84 cm. Largeur 10 cm. Avec son coffret de présentation.En très bon état.
4 000 / 6 000 €



135MILLON134 OLYMPISME

Dans le cadre de nos activités de ventes aux enchères, notre maison de ventes 
est amenée à collecter des données à caractère personnel concernant le 
vendeur et l’acheteur. Ces derniers disposent dès lors d’un droit d’accès, de 
rectification et d’opposition sur leurs données personnelles en s’adressant 
directement à notre maison de ventes. Notre OVV pourra utiliser ces données 
à caractère personnel afin de satisfaire à ses obligations légales, et, sauf 
opposition des personnes concernées, aux fins d’exercice de son activité 
(notamment, des opérations commerciales et de marketing). Ces données 
pourront également être communiquées aux autorités compétentes dès lors 
que la règlementation l’impose.
Les conditions générales de ventes et tout ce qui s’y rapporte sont régies 
uniquement par le droit français. Les acheteurs ou les mandataires de ceux-ci 
acceptent que toute action judiciaire relève de la compétence exclusive des 
tribunaux français (Paris). Les diverses dispositions des conditions générales 
de ventes sont indépendantes les unes des autres. La nullité de l’une de ces 
dispositions n’affecte pas l’applicabilité des autres. Le fait de participer à la 
présente vente aux enchères publiques implique que tous les acheteurs ou 
leurs man- dataires, acceptent et adhérent à toutes les conditions ci-après 
énoncées. La vente est faite au comptant (Art. 1650 du Code Civil) et conduite 
en euros. Un système de conversion de devises pourra être mis en place lors 
de la vente. Les contre-valeurs en devises des enchères portées dans la salle 
en euros sont fournies à titre indicatif

DÉFINITIONS ET GARANTIES
Les indications figurant au catalogue sont établies par MILLON et les experts 
indépendants mentionnés au catalogue, sous réserve des rectifications, 
notifications et déclarations annoncées au moment de la présentation du 
lot et portées au procès-verbal de la vente. Les dimensions, couleurs des 
reproductions et informations sur l’état de l’objet sont fournies à titre indicatif. 
Toutes les indications relatives à un incident, un accident, une restauration 
ou une mesure conservatoire affectant un lot sont communiquées afin de 
faciliter son inspection par l’acheteur potentiel et restent soumises à l’entière 
appréciation de ce dernier. Cela signifie que tous les lots sont vendus dans 
l’état où ils se trouvent au moment précis de leur adjudication avec leurs 
possibles défauts et imperfections. Aucune réclamation ne sera admise une 
fois l’adjudication prononcée, une exposition préalable ayant permis aux 
acquéreurs l’examen des œuvres présentées. Pour les lots dont le montant 
de l’estimation basse dépasse 2 000 euros figurant dans le catalogue de 
vente, un rapport de condition sur l’état de conservation des lots pourra 
être communiqué gracieusement sur demande. Les informations y figurant 
sont fournies à titre indicatif uniquement. Celles-ci ne sauraient engager 
en aucune manière la responsabilité de MILLON et des experts. En cas de 
contestation au moment des adjudications, c’est à-dire s’il est établi que deux 
ou plusieurs enchérisseurs ont simultanément porté une enchère équivalente, 
soit à haute voix, soit par signe et réclament en même temps le lot après le pro-
noncé du mot adjugé, ledit lot sera remis en adjudication au prix proposé par 
les enchérisseurs et tout le public présent sera admis à enchérir de nouveau.
• �Selon l’article L321-17 du Code de commerce, les actions en responsabilité 

civile engagées à l’occasion des ventes volontaires se prescrivent par cinq 
ans à compter de l’adjudication.

• �Seule la loi française est applicable à la présente vente. Seuls les tribunaux 
français sont compétents pour connaitre de tout litige relatif à la présente 
vente.

Les lots signalés par « ° » comportent de l’ivoire d’éléphant dont la vente est 
libre car antérieur au 3/03/1947.
L’acquéreur qui désire exporter l’objet hors de l’UE, devra obtenir de la DRIEE 
un permis d’exportation à son nom. Celui-ci est à la charge de l’acquéreur.

Les lots précédés d’un « J » feront l’objet d’un procès-verbal judiciaire aux 
frais acheteurs légaux de 12% HT, soit 14,40% TTC.

ORDRES D’ACHAT ET ENCHERES PAR TELEPHONE
La prise en compte et l’exécution des ordres d’achat et enchères par téléphone 
est un service gracieux rendu par MILLON. MILLON s’efforcera d’exécuter les 
ordres d’enchérir qui lui seront transmis par écrit jusque 2 h avant la vente. Le 
défaut d’exécution d’un ordre d’achat ou toute erreur ou omission à l’occasion 
de l’exécution de tels ordres n’engagera pas la responsabilité de MILLON. 
Par ailleurs, notre société n’assumera aucune responsabilité si dans le cadre 
d’enchères par téléphone, la liaison téléphonique est interrompue, n’est pas 
établie ou tardive. Bien que MILLON soit prêt à enregistrer les demandes 
d’ordres téléphoniques au plus tard jusqu’à la fin des horaires d’exposition, 
elle n’assumera aucune responsabilité en cas d’inexécution au titre d’erreurs 
ou d’omissions en relation avec les ordres téléphoniques.
Nous informons notre aimable clientèle que les conversations téléphoniques 
lors d’enchères par téléphone à l’Hôtel Drouot sont susceptibles d’être 
enregistrées. 
 
Offre d’achat irrévocable :
Tout enchérisseur peut adresser à la Maison de vente une offre d’achat 
irrévocable pour l’achat d’un lot figurant au catalogue de vente afin de lui 
donner une instruction ferme, définitive, irrévocable et inconditionnelle, 
d’enchérir pour son compte à hauteur d’une certaine somme (quelles que 
soient le montant d’éventuelles autres enchères). Dans ce cadre il peut être 
convenu que cet Auteur de l’Offre percevra une indemnité calculée, soit sur le 
prix d’adjudication au marteau, soit correspondant à une somme forfaitaire.
Si une offre d’achat irrévocable pour un lot est reçue par la Maison de vente 
avant la vente, il sera mentionné au catalogue de vente que le lot fait l’objet 
d’une enchère irrévocable. Si une offre d’achat irrévocable est reçue après 
l’impression du catalogue de vente, la Maison de vente annoncera dans la 
salle de vente, au moment de la mise aux enchères du lot, que ce dernier fait 
l’objet d’une enchère irrévocable.
Tout tiers qui vous conseillerait sur l’achat d’un lot faisant l’objet d’une offre 
d’achat irrévocable est tenu de vous divulguer, l’existence de ses intérêts 
financiers sur ce lot. Si un tiers vous conseille sur l’achat d’un lot faisant l’objet 
d’une offre d’achat irrévocable, vous devez exiger qu’il vous divulgue s’il a ou 
non des intérêts financiers sur le lot.
Toute personne qui s’apprête à enchérir sur le lot faisant l’objet d’une offre 
d’achat irrévocable, qui détient une communauté d’intérêt directe ou indi-
recte, permanente ou ponctuelle, avec l’Auteur de l’Offre, et qui aurait conve-
nu avec ce dernier d’une entente financière de nature à entraver les enchères 
est susceptible de sanction pénale conformément aux dispositions de l’article 
313-6 du Code pénal qui dispose que : « Le fait, dans une adjudication publique, 
par dons, promesses, ententes ou tout autre moyen frauduleux, d'écarter un 
enchérisseur ou de limiter les enchères ou les soumissions, est puni de six mois 
d'emprisonnement et de 22 500 euros d'amende. Est puni des mêmes peines 
le fait d'accepter de tels dons ou promesses. Est puni des mêmes peines : 1° 
Le fait, dans une adjudication publique, d'entraver ou de troubler la liberté 
des enchères ou des soumissions, par violences, voies de fait ou menaces ; 2° 
Le fait de procéder ou de participer, après une adjudication publique, à une 
remise aux enchères sans le concours de l'officier ministériel ou du courtier de 
marchandises assermenté compétent ou d'un opérateur de ventes volontaires 
de meubles aux enchères publiques déclaré. La tentative des infractions 
prévues au présent article est punie des mêmes peines».

CAUTION
MILLON se réserve le droit de demander le dépôt d’une caution aux enchéris-
seurs lors de leur inscription. 
Cette caution sera automatiquement prélevée faute de règlement par l’adju-
dicataire dans un délai de 15 jours suivant la vente (date facture).

ENCHERES VIA LES PLATEFORMES DIGITALES
MILLON ne saurait être tenue pour responsable de l’interruption d’un service 
Live en cours de vente ou de tout autre dysfonctionnement de nature à 
empêcher un acheteur d’enchérir via une plateforme technique offrant le 
service Live. L’interruption d’un service d’enchères Live en cours de vente 
ne justifie pas nécessairement l’arrêt de la vente aux enchères par le com-
missaire-priseur.
En cas d’enchères intervenant entre le coup de marteau et l’adjudication 
(prononcé du mot «adjugé» pour les ventes aux enchères en direct), le 
commissaire-priseur reprendra les enchères.
Dans le cadre des ventes aux enchère en direct, c’est-à-dire simultanément 
en salle et en ligne, priorité sera donnée à l’enchère portée dans la salle de 
vente en cas d’enchères simultanées.
 
PALIERS D’ENCHERES
Les paliers d’enchères - ou incréments - sont laissés à la discrétion du Commis-
saire-Priseur en charge de la vente. Si le montant des enchères proposées - soit 
physiquement, par téléphone, par ordre d’achat ferme, en live ou par « ordre 
secret » déposés sur des plateformes-relais partenaires -, est jugé insuffisant, 
incohérent avec le montant de la précédente enchère ou de nature à perturber 
la bonne tenue, l’équité et le rythme de la vente, le commissaire-priseur peut 
décider de ne pas les prendre en compte.

FRAIS À LA CHARGE DE L’ACHETEUR
L’acheteur paiera à MILLON, en sus du prix d’adjudication ou prix marteau par 
lot, une commission d’adjudication dégressive par tranche de :

- 24,17 % HT soit 29 % TTC *

Sauf pour :
*Taux de TVA en vigueur : 20%

Prix global = prix d’adjudication (prix au marteau) + commission d’adju-
dication
En outre :
- pour les lots acquis via la plateforme Interencheres.com, les frais de vente à 
la charge de l’acheteur sont majorés de 3% HT du prix d’adjudication (cf CGV 
de la plateforme interencheres).
- pour les lots acquis via la plateforme Drouotlive.com, les frais de vente à la 
charge de l’acheteur sont majorés de 1,5% HT du prix d’adjudication (cf CGV 
de la plateforme Drouotlive.com).
- pour les lots acquis via la plateforme Invaluable.com, les frais de vente à la 
charge de l’acheteur sont majorés de 3% HT du prix d’adjudication (cf CGV 
de la plateforme Invaluable.com).

ENLÈVEMENT DES ACHATS, ASSURANCE, MAGASINAGE ET TRANSPORT
MILLON ne remettra les lots vendus à l’adjudicataire qu’après encaissement 
de l’intégralité du prix global. Il appartient à l’adjudicataire de faire assurer 
les lots dès leur adjudication puisque dès ce moment, les risques de perte, vol, 
dégradations ou autres sont sous son entière responsabilité. MILLON décline 
toute responsabilité quant aux dommages eux-mêmes ou à la défaillance de 
l’adjudicataire de couvrir ses risques contre ces dommages. Il est conseillé aux 
adjudicataires de procéder à un enlèvement rapide de leurs lots.
Aucune indemnité ne sera due notamment pour les dommages causés aux 
encadrements et verres recouvrant les lots. Les socles sont des socles de 
présentation et ne font pas partie intégrante de l’œuvre.

RETRAIT DIFFÉRÉ DES ACHATS ET STOCKAGE :
MILLON assurera la gratuité du stockage pendant 45 jours après la vente. 
Passé ce délai, des frais de stockage et de transfert de nos locaux vers notre 
garde-meuble au 116 bd Louis Armand - 93330 Neuilly sur Marne, vous seront 
facturés à raison de :

- 10 € HT / Lot / semaine révolue pour un volume supérieur à 1 M3
- 7 € HT / Lot / semaine révolue pour un volume inférieur à 1 M3
- 5 € HT / Lot / semaine révolue pour un stockage « tenant dans le creux de 
la main ».

Ces conditions et frais ne concernent pas les lots déposés au magasinage de 
l'Hôtel Drouot dont le coût dépend de l'Hôtel Drouot lui-même (cf. Paragraphe 
Ventes et stockage à Drouot)

Rappel important : 
Concernant les ventes dites « des Aubaines » réalisées dans notre garde-
meuble, la gratuité n’excèdera pas 15 jours.

Concernant les ventes en Salle VV, (3 rue Rossini 75009 PARIS) :
Nous informons notre aimable clientèle que les meubles, tapis et objets 
volumineux seront transférés dans notre entrepôt garde-meuble à Neuilly 
sur Marne (adresse ci-dessus) et à la disposition des acquéreurs après complet 
règlement du bordereau.

DEMANDES DE TRANSFERT POUR RETRAIT HORS DU LIEU DE STOCKAGE 
APRES-VENTE :
Toute demande de transfert de lots entre nos adresses parisiennes et / ou notre 
garde-meuble de sera facturé en sus du bordereau d’achat initial :
- 15 € HT par lot de petit gabarit et n’excédant pas 5 objets.
- 40 € HT par bordereau n’excédant pas 5 achats et jusqu’à 1 M3.

Pour un volume d’achats supérieur, toute demande de transfert ne pourrait 
être effectuée qu’après acceptation d’un devis.

Les meubles sont exclus des lots dits « transférables par navette » mais 
pourront faire l’objet de devis de livraison.

Si les lots transférés ne sont pas réclamés au-delà de 7 jours après leur 
enregistrement dans les locaux de destination, ils seront renvoyés vers notre 
garde-meuble sans possibilité de remboursement et les délais de gratuité de 
stockage reprendront à compter du jour de la vente.

Un stockage longue durée peut être négocié avec nos équipes (116@millon.
com) :

POUR TOUT RENSEIGNEMENT :
Stéphane BOUSQUET
116, Bd Louis Armand, 93330 Neuilly-sur-Marne
116@millon.com
Aucune livraison ni aucun enlèvement des lots ne pourront intervenir sans le 
règlement complet des frais de mise à disposition et de stockage.

VENTES ET STOCKAGE A L’HOTEL DROUOT
Dans le cadre des ventes ayant lieu à l’Hôtel Drouot, les meubles, tapis et 
objets volumineux ou fragiles seront stockés au service Magasinage de l’Hôtel 
Drouot.
L’accès se fait par le 6bis rue Rossini – 75009 Paris et est ouvert du lundi au 
samedi de 9h à 10h et de 13h à 18h.
Le service Magasinage de l’Hôtel Drouot est un service indépendant de la mai-
son MILLON. Ce service est payant, et les frais sont à la charge de l’acquéreur 
(renseignements : magasinage@drouot.com)

IMPORTATION TEMPORAIRE
Les acquéreurs des lots indiqués par * devront s’acquitter, en sus des frais de 
vente, de la TVA à l’import (5,5 % du prix d’adjudication, 20% pour les bijoux 
et montres, les automobiles, les vins et spiritueux et les multiples).
LA SORTIE DU TERRITOIRE FRANÇAIS
La sortie d’un lot de France peut être sujette à une autorisation administrative.
L’obtention du document concerné ne relève que de la responsabilité du 
bénéficiaire de l’adjudication du lot visé par cette disposition. Le retard ou le 
refus de délivrance par l’administration des documents de sortie du territoire 
ne justifiera ni l’annulation de la vente, ni un retard de règlement, ni une 
résolution. Si notre Société est sollicitée par l’acheteur ou son représentant, 
pour faire ces demandes de sortie du territoire, l’ensemble des frais engagés 
sera à la charge totale du demandeur. Cette opération ne sera qu’un service 
rendu par MILLON. Les formalités d’exportation (demandes de certificat pour 
un bien culturel, licence d’exportation) des lots assujettis sont du ressort de 
l’acquéreur et peuvent requérir un délai de 2 à 3 mois.

EXPORTATION APRÈS LA VENTE
La TVA collectée au titre des frais de vente ou celle collectée au titre d’une 
importation temporaire du lot, peut être remboursée à l’adjudicataire dans 
les délais légaux sur présentation des documents qui justifient l’exportation 
du lot acheté.

PRÉEMPTION DE L’ÉTAT FRANÇAIS
L’État français dispose, dans certains cas définis par la loi, d’un droit de 
préemption des œuvres vendues aux enchères publiques. Dans ce cas, l’État 
français se substitue au dernier enchérisseur sous réserve que la déclaration 
de préemption formulée par le représentant de l’état dans la salle de vente, 
soit confirmée dans un délai de quinze jours à compter de la vente. MILLON ne 
pourra être tenu responsable des décisions de préemptions de l’État français.

RESPONSABILITÉ DES ENCHERISSEURS
En portant une enchère sur un lot par une quelconque des modalités de trans-
mission proposées par MILLON, les enchérisseurs assument la responsabilité 
personnelle de régler le prix d’adjudication de ce lot, augmenté de la com-
mission d’adjudication et de tous droits ou taxes exigibles. Les enchérisseurs 
sont réputés agir en leur nom et pour leur propre compte, sauf convention 
contraire préalable à la vente et passée par écrit avec MILLON.
Sous réserve de la décision du commissaire-priseur habilité et sous réserve 
que l’enchère finale soit supérieure ou égale au prix de réserve, le dernier 
enchérisseur deviendra l’acheteur, le coup de marteau et le prononcé du mot 
« adjugé » matérialisera l’acceptation de la dernière enchère et la formation 
du contrat de vente entre le vendeur et l’acheteur. Les lots adjugés seront 
sous l’entière responsabilité de l’adjudicataire En cas de contestation de la 
part d’un tiers, MILLON pourra tenir l’enchérisseur pour seul responsable de 
l’enchère en cause et de son règlement.

PAIEMENT DU PRIX GLOBAL
MILLON précise et rappelle que la vente aux enchères publiques est faite au 
comptant et que l’adjudicataire devra immédiatement s’acquitter du règle-
ment total de son achat et cela indépendamment de son souhait qui serait 
de sortir son lot du territoire français (voir « La sortie du territoire français »).

Le règlement pourra être effectué comme suit :
- en espèces dans la limite de 1 000 euros pour les résidents français / 15 000€ 
pour les particuliers qui ont leur domicile fiscal à l’étranger (sur présentation 
d’un justificatif) ;
- par chèque bancaire ou postal avec présentation obligatoire d’une pièce 
d’identité en cours de validité (la délivrance ne sera possible que vingt jours 
après le paiement. Les chèques étrangers ne sont pas acceptés) ;
- par carte bancaire Visa ou Master Card ;
- par paiement en ligne : https://www.millon.com/paiement-en-ligne ;
- par virement bancaire en euros aux coordonnées comme suit :

DOMICILIATION:
NEUFLIZE OBC
3, avenue Hoche - 75008 Paris
IBAN FR76 3078 8009 0002 0609 7000 469 
BIC NSMBFRPPXXX

Pour les adjudicataires ayant enchéri via la plateforme Interenchères.com, 
MILLON prélèvera directement sur ce site le prix global du bordereau d’adju-
dication dans les 48 heures suivant la fin de la vente.

RETARD DE PAIEMENT
Au-delà de 30 jours (date facture), tout retard de paiement entraînera des 
pénalités de retard égales à 3 fois le taux d’intérêt légal ainsi qu’une indemnité 
forfaitaire pour frais de recouvrement de 40 euros.
MILLON est abonné au service TEMIS permettant la consultation et l’alimen-
tation du Fichier des restrictions d’accès aux ventes aux enchères (« Fichier 
TEMIS ») mis en œuvre par la société Commissaires-Priseurs Multimédia 
(CPM), S.A ayant son siège social sis à (75009) Paris, 37 rue de Châteaudun 
(RCS Paris 437 868 425).
Tout bordereau d’adjudication demeuré impayé auprès de MILLON ou ayant 
fait l’objet d’un retard de paiement est susceptible d’inscription au fichier 
TEMIS
Pour toute information complémentaire, merci de consulter la politique 
de protection des données de TEMIS : https://temis.auction/statics/poli-
tique-protection-dp-temis.pdf

DÉFAUT DE PAIEMENT
En cas de défaut de paiement, si la vente est annulée ou l’œuvre est revendue 
sur réitération des enchères dans les conditions de l’article L321-14 du Code 
de commerce, l’adjudicataire défaillant devra payer à MILLON une indemnité 
forfaitaire correspondant (i) au montant des frais acheteur et (ii) à 40 € de 
frais de recouvrement, à titre de réparation du préjudice subi, sans préjudice 
de dommages-intérêts supplémentaires dus au vendeur.
MILLON se réserve également le droit de procéder à toute compensation avec 
les sommes dues par l’adjudicataire défaillant ou à encaisser les chèques 
de caution.

EXPEDITION DES ACHATS
Nous informons notre clientèle que MILLON ne prend en charge aucune 
expédition des biens à l’issue des ventes. Pour toute demande d’envoi, 
MILLON recommande de faire appel à son transporteur partenaire (THE 
PACKENGERS - hello@thepackengers.com) ou à tout autre transporteur au 
choix de la clientèle.
En tout état de cause, l’expédition du lot, la manutention et le magasinage 
de celui-ci lors du transport n’engagent pas la responsabilité de MILLON.
Si MILLON accepte de s’occuper de l’expédition d’un bien à titre exceptionnel, 
sa responsabilité ne pourra être mise en cause en cas de perte, de vol ou 
d’accidents qui reste à la charge de l’acheteur. De plus, cette expédition 
ne sera effectuée qu’à réception d’une lettre déchargeant MILLON de sa 
responsabilité dans le devenir de l’objet expédié, et sera à la charge financière 
exclusive de l’acheteur.

PROPRIÉTÉ INTELLECTUELLE
La vente d’un lot n’emporte pas cession des droits de reproduction ou de 
représentation dont il constitue le cas échéant le support matériel.

 

Conditions
de vente	

As part of our auction activities, our auction house could collect personal data 
concerning the seller and the buyer. They have the right to access, rectify and 
object to their personal data by contacting our auction house directly. Our OVV 
may use this personal data in order to meet its legal obligations, and, unless 
opposed by the persons concerned, for the purposes of its activity (commercial 
and marketing operations). These data may also be communicated to the 
competent authorities.
These general conditions of sale and everything pertaining to them are 
governed exclusively by French law. Buyers and their representatives accept 
that any legal action will be taken within the jurisdiction of French courts 
(Paris). The various provisions contained in these general conditions of sale 
are independent of each other. If any one of them is declared invalid, there 
is no effect on the validity of the others. Participating in this auction implies 
the agreement with all the conditions set out below by all buyers and their 
representatives. Payment is due immediately at the end of the sale, payable 
in euros. A currency conversion system may be provided during the sale. The 
corresponding foreign currency value provided is merely informative.
 
DEFINITIONS AND GUARANTEES
Descriptions appearing in the catalogue are provided by MILLON and the Sale 
Experts and are subject to corrections, notifications and declarations made at 
the moment the lot is presented and noted in the record of the sale. Dimen-
sions, colours in reproductions and information on the condition of an object 
are given for information purposes only. All information relating to incidents, 
accidents, restoration and conservation measures relating to a lot is given to 
facilitate inspection by the potential buyer and remains completely open to 
their interpretation. This means that all lots are sold as seen at the moment the 
hammer falls, including the possible faults and imperfections. An exhibition 
before the sale is made providing the potential buyers the opportunity to 
examine the presented lots. Therefore, no claims will be accepted after the 
hammer has fallen. For lots appearing in the sale catalogue which the lower 
estimated price is over 2,000 euros, a condition report of the preservation 
status will be issued free of charge upon request. The information contained 
at this rapport is merely informative and MILLON and the Sale Experts can 
in no way be held liable for it. In the case of a dispute at the sale, i.e. two 
or more buyers have simultaneously made an identical bid for the same lot, 
either aloud or by signal, and both claim the lot at the same time when the 
hammer falls, the lot will be re-submitted for auction at the price offered by 
the bidders and everyone at the room will be permitted to bid once again.
 
- According to article L321-17 of the French Commercial Code, the statute of 
limitations of any civil liability actions brought in connection with voluntary 
sales are limited to five years from the date of the auction.
- Only French law is applicable to this sale. Only the French courts are com-
petent to hear any dispute relating to this sale.
 
The lots marked with ° include elements of elephant ivory and its sale is 
possible because the ivory is dated prior to 3/3/1947.
The buyer who wishes to export the object outside the EU will have to obtain 
from the DRIEE an export permit on their own. This is the buyer’s responsibility.
 
TELEPHONE BIDDING
The telephone bids are a free service provided by MILLON. In this regard, our 
company accepts no liability for a break in the telephone connection, a failure 
to connect or a delayed connection. Although MILLON accepts telephone 
bidding requests until the end of the pre-sale exhibition, it cannot be held 
liable for mistakes or omissions related to telephone bidding orders.
We inform our customers that telephone conversations during telephone 
auctions at the Hotel Drouot are likely to be recorded.
 
Irrevocable bid :
A party can provide Millon with an irrevocable bid, which is a definitive, firm, 
irrevocable and unconditioned instruction to execute this party’s bid during 
the auction up to a provided amount, regardless of the existence of other 
bids. The irrevocable bidder, who may bid in excess of the irrevocable bid, will 
be compensated based on the final hammer price in the event he or she is 
not the successful bidder.
If the irrevocable bid is not secured until after the printing of the auction 
catalogue, a pre-sale or pre-lot announcement will be made indicating that 
there is an irrevocable bid on the lot, on other cases i twill be indicated in the 
catalogue entry of the lot.
If the irrevocable bidder is advising anyone with respect to the lot, Sotheby’s 
requires the irrevocable bidder to disclose his or her financial interest in the 
lot. If an agent is advising you or bidding on your behalf with respect to a lot 
identified as being subject to an irrevocable bid, you should request that the 
agent disclose whether or not he or she has a financial interest in the lot (cv.
Art 313-6 French Penal Code).
Any person who is about to bid on the work and who has a direct or indirect, 
permanent or occasional community of interest with the irrevocable bidder, 
and who would enter into a financial agreement that could hinder the auction, 
would be exposed to penal sanctions as stated in Art.313-6 of the French Penal 
Code : "The fact, in a public auction, of excluding a bidder or limiting bids 
or tenders by means of gifts, promises, agreements or any other fraudulent 
means, is punishable by six months' imprisonment and a fine of 22,500 euros. 
The same penalties shall apply to the acceptance of such gifts or promises.
The same penalties shall apply to:
1° The fact, in a public auction, of hindering or disturbing the freedom of bids 
or tenders, by violence, assault or threats;
2° Proceeding or participating, after a public auction, in a re-auction without 
the assistance of the competent ministerial officer or sworn goods broker 
or of a declared operator of voluntary sales of furniture by public auction.
Attempts to commit the offences provided for in this article shall be puni-
shable by the same penalties”.
 
CAUTION
MILLION reserves the right to ask for a deposit from bidders at the time of 
registration. 
This deposit will be automatically deducted in the absence of payment by the 
winning bidder within 15 days after the sale (invoice date).
 
LIVE BIDDING BY ELECTRONIC PLATFORMS:
Millon cannot be held responsible for the interruption or any other malfunction 
of any Live service during the sale that could inhibit a buyer from bidding 
via any electronic platform offering the Live service. The interruption of a 
Live auction service during the sale is not necessarily justification for the 
auctioneer to stop the auction.

BIDDING LEVELS
Bidding increments are left to the discretion of the auctioneer in charge of 
the sale. If the amount of the bids proposed - either physically, by telephone, 
by firm purchase order, live or by "secret order" deposited on partner relay 
platforms - is deemed insufficient, inconsistent with the amount of the 
previous bid or likely to disrupt the proper conduct, fairness and pace of the 
sale, the auctioneer may decide not to take them into account.
 

FEES FOR THE BUYER
Expenses for which the buyer is responsible the buyer will pay MILLON,  
in addition to the sale price or hammer price, a commission of:
24,17 % excl.VAT, or 29 % 
Current VAT rate: 20%
Total price = sale price (hammer price) + sale’s commission
In addition,
- for lots acquired via Interencheres.com, the buyer’s fees are increased by 3% 
pre-tax of the auction price (see Terms and Conditions of Interencheres.com).
- for the lots acquired via the Drouotonline.com platform, the buyer’s fees 
are increased by an additional 1.5% pre-tax of the auction price (see CGV of 
the Drouotlive.com platform).
- for the lots acquired via Invaluable.com, the buyers’s fees are increased by 
3% pre-tax of the auction price (see Terms and Conditions of Invaluable.com).
 
COLLECTION AND WITHDRAWAL OF PURCHASES, INSURANCE, STORAGE 
AND TRANSPORT
MILLON will only release the sold lots to the buyer after the complete bill 
settlement (payment of the invoice including all additional fees). It is up to 
the successful bidder to insure lots as soon as those are awarded, from that 
moment, any loss, theft, damage and/or other risks are under their entire 
responsability. MILLON declines all responsibility for the damage itself or for 
the failure of the successful bidder to cover its risks against such damage. 
The successful buyers are invited to collect their lots as soon as possible.
No compensation will be due in particular for any damage of the frames and 
glasses covering the lots. The pedestals are presentation pedestals and are 
not an integral part of the piece.
 
COSTS OF DELAYED WITHDRAWAL OF PURCHASES AND STORAGE COSTS FOR 
MILLON’S WAREHOUSE (excluding Drouot*):

Millon gives you 45 days free storage after the sale. After this period, storage 
and transfer fees from our offices to our warehouse at 116 bd Louis Armand 
- 93330 Neuilly sur Marne, will be charged as it follows: 

10 € pre-tax per lot and per week completed for storage superior to 1 M3
7 € pre-tax per lot and per week completed for storage less than 1 M3
5 € pre-tax per lot and per week completed for storage that "fit in the palm 
of your hand"

Important reminder: Concerning the sales known as "Aubaines" carried out in 
our furniture storehouse, the free storage will not exceed 15 days.

AUCTIONS IN OUR Salle VV (auctionroom located 3 rue Rossini, 75009 Paris):
We inform our kind customers that furniture, carpets and voluminous objects 
will be transferred to our storage warehouse called "116" in Neuilly sur Marne 
(Cf. Storage in our Warehouse), available to buyers after full payment of 
the invoice.

SPECIAL SHUTTLE TRANSFER:
For any special shuttle transfer request of your lots between our Parisian of-
fices or to/from our warehouse, the initial invoice will be increased as follows:
- 15 € pre-tax per small lot and not exceeding 5 objects.
- 40 € pre-tax per maximum per invoice not exceeding 5 purchases and up 
to 1 M3.
For a higher volume of purchases, any transfer request could be carried out 
only after acceptance of a quote.
Furniture is not included in the "shuttle transferable" lots but may be subject 
to a delivery quote.
If the transferred lots are not claimed beyond 7 days after their registration 
at the office of destination, they will be sent back to our warehouse without 
possibility of refund and the free storage periods will restart from the day 
of the sale.

- A personalized rate for long-term storage can be negotiated with a member 
of or MILLION
 
FOR ALL INFORMATION
Stéphane BOUSQUET
116, boulevard Louis Armand,
93330 Neuilly-sur-Marne
116@MILLON.com

No shipping or removal of the lot will be possible without the complete sett-
lement of the total costs of storage, handling and transfers. 

These fees do not apply to the lots deposited at the Hotel Drouot’s warehouse, 
which depend on the Hôtel Drouot itself (magasinage@drouot.com).

SALES AND STORAGE AT THE HOTEL DROUOT
For auctions taking place at the Hôtel Drouot, furniture, carpets and bulky 
or fragile items will be stored in the storage department of the Hôtel Drouot.
Access is via 6bis rue Rossini - 75009 Paris and is open from Monday to Friday 
from 9am to 10am and from 1pm to 6pm.
The storage service of the Hôtel Drouot is an independent service of MILON. 
This service is not free, and the costs are to be paid by the buyer (information 
: magasinage@drouot.com)

TEMPORARY IMPORT
Purchasers of lots marked with * must pay any duties and taxes in respect 
of a temporary importation in addition to sale fees and VAT (5,5 % of the 
hammer price, 20% for jewellery and watches, motorcars, wines and spirits 
and multiples).
 
EXPORT FROM FRANCE
The exportation of a lot from France may require a licence. Obtaining the 
relevant document is the successful bidder’s reponsability. The authorities 
delay or refusal to issue an export licence is not a justification for the 
cancellation of the sale, delayed payment or voiding of the transaction. If 
our company is requested by the buyer or his/her representative to make 
the export request, all costs incurred will be borne to the buyer. The export 
formalities (applications for a certificate for a cultural good, export licence) 
of the subjected lots are the responsibility of the purchaser and may require 
a delay of 2 to 3 months.
 
EXPORT FOLLOWING THE SALE
The VAT paid as part of the sale expenses or the amount paid in connection 
with the temporary import of the lot, may be refunded to the buyer within 
the legally stipulated period upon presentation of documents proving that 
the lot purchased has been exported.
 
PRE-EMPTION BY THE FRENCH STATE
In certain circumstances defined by the law, the French State has right of 
pre-emption for works sold by public auction. In this case, the French State 
substitutes itself for the last bidder provided that the declaration of pre-emp-
tion made by the State's representative in the auction room is confirmed 
within fifteen days of the sale. MILLON cannot be held responsible for the 
French State's pre-emption decisions.
 
BIDDERS’ LIABILITY
By bidding on a lot through any of the transmission platforms proposed by 
MILLON, the bidders assume personal responsibility for paying the auction 
price of this lot, increased by the auction fees and any duties or taxes due. 
Bidders are deemed to act in their own name and for their own account, unless 
otherwise agreed prior to the sale and in writing with MILLON.
Subject to the decision of the authorised auctioneer and provided that the 
final bid is greater than or equal to the reserve price, the last bidder shall 
become the purchaser, the hammer blow and the pronouncement of the word 
"sold" shall materialise the acceptance of the last bid and the formation of 

the contract of sale between the seller and the purchaser. In the event of a 
dispute by a third party, MILLON may hold the bidder solely responsible for 
the bid in question and its payment.
 
COLLECTION OF PURCHASES, INSURANCE, WAREHOUSING AND TRANS-
PORT
MILLON will only hand over lots sold to the buyer after cleared settlement 
of the total price. It is the buyer’s responsibility to insure lots immediately 
upon purchase from that moment the hammer falls, and he/she is the only 
responsible for loss, theft, damage and other risks. MILLON declines any 
liability for any damage or for the failure of the buyer to cover damage risks. 
Buyers are invited to collect their lots as soon as possible.
 
PAYMENT OF THE TOTAL PRICE
MILLON specifies and reminds that the public auction is a cash sale and 
that the successful bidder must immediately pay the total amount of his 
purchase, regardless of his wish to take his lot out of French territory (see 
"Leaving French territory").
Payment can be made as follows:
- in cash within the limit of 1,000 euros for French residents / 15,000€ for 
those who have their tax residence abroad (presentation of proof required);
- by bank or postal check with mandatory presentation of a valid identity 
document (delivery will be possible only twenty days after payment. Foreign 
checks are not accepted);
- by Visa or Master Card in our desk offices;
- by online payment: https://www.millon.com/paiement-en-ligne
- by bank transfer in euros to the following address:

DIRECT DEBIT:
NEUFLIZE OBC
3, avenue Hoche - 75008 Paris
IBAN FR76 3078 8009 0002 0609 7000 469 
BIC NSMBFRPPXXX

 
For the successful bidders who bid via Interenchères.com, MILLON will collect 
directly on this site the total price of the auction slip within 48 hours after 
the end of the sale.
 
LATE PAYMENT
Beyond 30 days (from the date of your invoice), every late payment will incur 
the late payment penalties equal to 3 times the legal interest rate as well as 
a fixed indemnity for recovery costs of 40 euros.
MILLON Auction House is subscribed to the TEMIS service which allows us to 
consult and update the File of restrictions of access to auctions ("TEMIS File") 
implemented by the company Commissaires-Priseurs Multimédia (CPM) S.A., 
with registered office at 37 rue de Châteaudun, 75009 Paris (RCS Paris 437 868 
425). Any auction slip that remains unpaid to MILLON or that is overdue for 
payment is likely to be registered in the TEMIS file. For further information, 
please consult the TEMIS data protection policy: https://temis.auction/
statics/politique-protection-dp-temis.pdf
NON-PAYMENT
In the event of non-payment, if the sale is cancelled or the object is resold 
upon re-bidding under the conditions of Article L321-14 of the French Com-
mercial Code, the defaulting bidder shall pay MILLON a lump-sum indemnity 
corresponding to (i) the amount of the buyer's costs and (ii) €40 in collection 
costs, as compensation for the loss suffered, without prejudice to additional 
damages due to the seller.
MILLON also reserves the right to proceed to any compensation with the sums 
due by the defaulting purchaser or to cash the deposit checks.
 
SHIPPING OF PURCHASES
We inform our customers that MILLON does not take charge of any shipment 
of goods after the sales. For any shipment request, MILLON recommends 
using its partner carrier (THE PACKENGERS - hello@thepackengers.com) or 
any other carrier of the customer's choice.
In any event, MILLON shall not be held liable for the shipment of the lot, its 
handling and storage during transport.
If MILLON agrees to take care of the shipment of a good on an exceptional 
basis, its liability may not be called into question in the event of loss, theft or 
accidents, which remains the responsibility of the purchaser. Moreover, this 
shipment shall only be carried out upon receipt of a letter releasing MILLON 
from its responsibility for the fate of the item shipped, and shall be at the 
exclusive financial expense of the purchaser.
 
INTELLECTUAL PROPERTY
The sale of a lot does not entail the transfer of reproduction or representation 
rights for which it constitutes the material support, if applicable.

Graphisme : Samira Khéraïf

Millon – Svv Agrément n°2002-379
Habilités à diriger les ventes :
Alexandre Millon, Nathalie Mangeot,
Mayeul de La Hamayde
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Nom et prénom / Name and first name . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Adresse / Address.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

C.P. . . . . . . . . . . . . . . .  Ville .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Télephone(s) .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Email .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

RIB .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Signature .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ORDRES D’ACHAT

 �ORDRES D’ACHAT 
ABSENTEE BID FORM

Merci de joindre au formulaire d’ordre d’achat un 
relevé d’identité bancaire et une copie d’une pièce 
d’identité (passeport, carte d’identité,…) ou un 
extrait d’immatriculation au R.C.S. Après avoir pris 
connaissance des conditions de vente, je déclare les 
accepter et vous prie d’enregistrer à mon nom les ordres 
d’achats ci-dessus aux limites indiquées en Euros. Ces 
ordres seront exécutés au mieux de mes intérêts en 
fonction des enchères portées lors de la vente.

Please sign and attach this form to a document indicating 
the bidder’s bank details (IBAN number or swift account 
number) and photocopy of the bidder’s government issued 
identitycard. (Companies may send a photocopy of their 
registration number).  
I Have read the terms of sale, and grant you permission to 
purchase on my behalf the following items within the limits 
indicated in euros.

Après avoir pris connaissance des conditions de vente, 
je déclare les accepter et vous prie d’acquérir pour 
mon compte personnel, aux limites indiquées en euros, 
les lots que j’ai désignés ci-dessous (les limites ne 
comprenant pas les frais).

I have read the conditions of sale and the guide 
to buyers and agree to abide by them. I grant you 
permission to purchase on my behalf the following 
items within the limits indicated in euros (these limits 
do not include buyer’s premium and taxes).

 �ENCHÈRES PAR TÉLÉPHONE –  
TELEPHONE BID FORM

AJACQUEMARD@MILLON.COM 
07 70 33 09 42

LOT N ° DESCRIPTION DU LOT / LOT DESCRIPTION LIMITE EN € / TOP LIMITS OF BID €

OLYMPISME
—

Samedi 13 juillet 2024

13h

—

Salle VV, 3 rue Rossini 75009
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Expert : Jean-Marc LEYNET


